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Kl.XDö n réien a Hat- 
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KíADó: H) hold fők! a 
len -Botos Márton La-

1 ;- : (So M.-.iri ki t. f>R.
I r, xi)*) Hunyadi .T.mofi 

’yroVj ház.
LG' run. a szekrény ‘
I*» Újvárosi út 17. szám. 
eladó Deli lucernás 697 
ámú ház.
El. A Dó egy varrógép- —
•tcke/As I fájd éj bős zör

S iliígyi Ei zseb • u.

td.ADÓ amerikai .Jóst1' 
nagyméretű írógép. TI Rá- 
kóezi Fnrcnc 11 65.

A szovjet agroteclmüiai 
m ód szerelt e I í érj esztéséé r í

öléves tervünk sikeres megva- 
lósílása érdekében — a Szovjet­
unió tapasztalatai nyomán •— már 
ez elmúlt évben is jó eredmény- 
ivei alkalmaztuk az új termelési 
eljárásokat. Gabonatermelésünk­
éi* igen fontos feladata a vetési 
módszerek -í ököl c t esi lése. a |.e- 
nvvszterületek egyenletesebb 
niejjosztásának biztosítása. Ezt a 
feladatot a keresztsoros vetések 
alkalmazásával tudjuk eredmé­
nyesen megoldani. Ezzel az el- 
j Írással a növények jobban ki­
használják tény észterület ükét, 
eredményesebben használják fel 
a nedvességet, a növényi táp­
anyagokat és kedvezőbb fényha­
tás következtében erősebb szal­
mával csökkentik a megdőlés ve­
szélyét. A konyári „Alkotmány” 
tszcs mái' 1'.tött őszén alkalmazni 
ezt az új módszert. 30 hold bú­
zái október elején rendes sor- 
vetési módszerrel, majd október 
22. és 2-1. között 10 holdat kc- 
rcszlben-hosszában vetett cl. A 
ji) hold átlagtermése 13.20 mázsa 
lelt, inig a 30 hold soros búzave- 
tés ál!ag!)nr. 11.50 mázsát adott. 
A kcrcsztsoros Iniza alacsonyabb 
volt, igen erős szalmát hozott és 
még az elmúlt évi csapadékos 
időjárás hatására sem dőlt meg.

A nagyobb lei méseredménvek 
érdekében feltétlenül alkalmaz- 
fái; termelőszövetkezeteink ezt 
az új vetési módszert. Agronómu- 
- mik az új eljárás bevezetéséhez 
adjanak szakmai scíg-jtségeL és jó 
munkával biztosítsák a s|j§Heskö- 
I ll bevezetés teljes sikerét.

Az elmúlt évben bevezettük a 
nvnrí iiltelésű burgonya termesz- 
lésé! is a megyében. Az elért 
eredmények közül kiemelem 
hajdusámsoni ,,Dózsa” tsz ércé 
inén vét, ahol holdanként a nyári 
ültetés alkalmazásával 107 má- 
zsás átlagtermést, értek cl. Azo- 
,10s talajviszonyok mellett a ta- 
'aszi iiltelésű burgonya holdan- 
hnt csak 27 mázsás állagot lio- 
2°li. Ennél az eljárásnál igen 
kales feladat a nyári ültetésit 
nurgonyavetőgumó szakszerű tá- 
rolása a vetés időpontjáig. Fel­
tétlenül gondoskodni kell arról 
S| h°gy a cérna- és pincccsírá- 

kat cliávolilsuk és csak gondosan 
*<t válogatott, egészséges burgo. 
l'.Vút használjunk fel vetés cél-: 
Ka. Az ültetés legalkalmasabb 
időpontja június 25. és július 15. 
K"zt van. Gyommentes, apró- 
tnorzsalékos magágyat kell ke­
rítenünk és könnyű talajon 15
I enliméter, kötőtt-ebb talajon 8— 
;’d centiméter mélységű fészekbe 
ke!1 a gumókat elültetni. Nö- 
"‘óyúpolási munkái teljesen azo. 

110511 k a tavaszi ültetésit burgo- 
t'Vuéval. A betakarításnál ügycl-
II * kell arra, hogy a termést még 
1 Agyveszély előtt betakarítsuk.

kz 11 í módszerek alkalmazása 
‘s",án vezettük be a múlt évben 
a fajtahcteróziskukorica lermesz- 
b 'ét. Ez évben már nemcsak 
szerződéssel, hanem szerződésen 
kivil*, saját vetőmagelőállitá^ cél­

jából is termelnek heteróziskuko. 
cicát termelőcsoportjaink. Az el­
meit év teljes anyamaglermésc 
yctőmagcélokra kerül kiosztásra 
és nem lesz a megyében olyan 
termelőcsoport, ahol a hibrid, 
kukoricavetőmag 15—20 százalé­
kos termésfokozó hatása ne je­
lentkezne.

A kukorica vetési munkáinál 
ez évben általában négyzetes ve­
tési módot kell minden tagos!, 
tolt tennelőcsoporlban alkalmaz­
ni. Az elmúlt év tapasztalatai iga­
zolták ennek a módszernek az 
előnyeit, úgy a nagyobb termés- 
eredményekben, mint a tnunka- 
erómegtak a látásban. A balmazúj­
városi ,,Kossuth” tszcs 50 holdon 
31 mázsás átlagtermést, a hajdú- 
böszörményi „Dózsa" -10.28 má­
zsás. a hajdúnánási ,,Táncsics” 
35 mázsás átlagtermést érj el a 
négyzetes vetési módszer alkal­
mazásával. Azonos talajviszo­
nyok közölt ezekben a községek­
ben, illetve városokban mintegy 
•I—5 mázsával alacsonyabb volt 
a sorosvetésű kukorica hozama. 
A négyzetes kukorica vetésével 
munkaerőben maximális megta­
karítást érünk el,, mert lehetővé 
tesszük a kérészi ben-hosszában 
-történő fogatos vagy gépierejű 
kapálást, biztosítjuk a fogatos- 
erők jobb kihasználását Napra­
forgónál is javasoljuk a négyze­
tes vetési módszer bevezetését. A 
rnagastörzsü szabolcsi táj fajtá­
kat vessük 70x70 ern-es, az ala­
csonyabb törzsiteket pedig 60x00 
em-es sor- és tőtávolságra.

A Szovjetunió tapasztalatai 
nyomán vezettük be a múlt év­
ben a kukorica és napraforgó 

tbcporzását. Ezt a iermésfoko.
ó módszert czévbe.n nagy terüle­
tikre terjesztjük ki és el akarjuk 

érni, hogy a termelőcsoportok 
kukorica vetésterület ének több 
mint felen elvégezzék a pótbe­
porzást.

A Székkutast Gvapotkísérleíl 
Intézet ellenőrzése alatt 50 hol­
don vezetjük be megyénkben az 
öntözéses gyapot termesztést. El 
akarjuk érni, hogy a nádudvari 
„Sztálin“, a szerep! „Szabadság" 
és a sárrétudvari , LTj Élet" tsz, 
illetve tszcs-kbcn, a gyapot tc- 
nyészidejénck meghosszabbítása 
nélkül, az átlagos évi csapadék- 
mennyiségen felül mintegy 120 
mm csapadékot biztosítva, meg­
kétszerezzük a száraz gyapotter- 
I ne lésben elért megyei átlagot az 
öntözéses gyapot termesztés heve- 
zelésóvcl.

Az új agrotechnikai eljáráso­
kat járási főagronómusainknak. 
gépállomás! agronómusainknak 
kell a termelőszövetkezetek tag­
ságával megismertetni és állan­
dó szakmai segítséggel, ellenőr­
zéssel kell biztosítani az új mód­
szerek eredményes bevezetését, 
hogy czpltal biztos alapot teremt­
sünk tavaszi növényeink termés­
eredményeinek.

Bcdő y.oHán, 
megyei főagronóums

A dereenkei gépállomún teljesítette 
ííúkosi elvtársituk tett ígéretét és újabb 
felajánlást tett máreius 9-e tiszteletére
A földművelésügyi miniszter 

rendeieíe előírja, hogy a talajmű­
velő gépeket 1952 március 1-ig kel] 
kijavítani,

Hajdú-Bihar megye gépállomá­
sainak vezetői és dolgozói okul­
lak a tavalyi hibákból és vál'.a.'ást 
tettek, hogy gépeiket a tavalyinál 
jobb minőségben és határidő ek’-tt 
kijavítják. A vállalásokat Rákosi 
elvtárs iránti tiszteletből teileX és 
mert beigazolódot!, hogy ahol ta­
valy a Íalajműveiéíi tervet nini 
tudta teljesíteni a gépállomás, un­
nak a gépek rossz előkészítése és 
a laza munkafegyelem volt az oka. 
Döntő feladat áll tehát min En 
gépállomásvezető előtt, hogy a ja­
vítás. munkát a munkafegvi iem 
megszilárdításával, az alkatrészek 
idejében való beszerzésével, a mun- 
kaverseny kiszélesítésével és annak 
ellenőrzésével biztos,ísa. A fe.ada­

tok jó végrehajtásának és a vá la- 
lások teljesítésének eiől'e léte e a 
pártszervezetek irányítása és a 
kommunisták példamutatása.

Nem elég felajánlást tenni, ha­
nem annak teljesítése kötele <- 
ségc minden gépállomást <lol- 

. gozónak.
A zsákai gépállomás elsőnek je­

li ntette, hogy Rákosi e'.vtáumak 
"ei! felajánlását becsüicítei te jesí- 
tetíe, követték példáját az egyeli, 
nádudvari, balmazújvárosi és a haj. 
dúsámsoni gépállomások. Fi-lo,! •- 
iáikat nem véletlenül teljwiie’.í.ik, 
nagy része van ebben a gép-Vo- 
rnások vezetőinek elsősorban a 
pártszervezetek irányításának. A 
hajdú sámsoni gépállomás ide ív'; en 
gondoskodott alkatrészekről és 
amit tudott a gajút műlielyébcu ál­
lított elő, ezzel jelentős megtaecvi­
tás'. is ért el.

>hmtítiM<í »Isii« i«n»zHátf»«>;aítás

De hol maradlak a többi
lómások? Mi akadályozza őket fel­
ajánlásuk, kötelességük teljesítésé­
ben? Papp János elvtárs Írja .De­
recskéről:

A derecskej gépállomás erő- 
gépjavító brigádja 16 irakiért 
és 3 vontatót határidő előtt 16 
nappal kijavított, most újabb 

vallatást tett.
Jói végzik munkájukat a többi 
dolgozók is, megfeszített esővel 
dolgoznak azért, hogy a gépeket 
amik megszabadították a dolgozó 
parasztságot a kulák uzsorától, 
amit Pártunknak, Rákosi e.'vArs- 
nak köszönhetünk, jól el óké szít­
suk, hogy parasztságunk muii'.á- 
já' a föld nagyobb jöv.?3elt:r-mei 
jutalmazza. De komoly hibák aka­
dályozzák a munkát a de'e :skei

gépállomáson is. A dolgozik pi­
henőhelyei olyanok, aogy ba tv - 
megy az ember, felelevened k vif 1- 
ie a múlt,, az istálló, az via I vleses 
Aki nem derecske: lakna ,s r,em ívd 
hazamenni, nem talál a gépáll barná­
son pihenőt, a faluban vabimeí/b 
istállóban húzhatja meg origó; 
ezzel a gépállomás vezevűvíge sem 
törődik.

Ez is a munka rovására megy 
és a terv teljesítést akadályoz­
za az is, hogy a dohai gépál­
lomáson a mezőgazdász mun­
kaidő alatt moziba küldi a dol­

gozókat.
az eredmény, hogy gépparkoknak 
alig fele van kijavítva. Versenyben 
áli a dohai gépállomás a mezőseu- 
val, de a verseny papíron maradi, 
nem*ismerik egymás teljesítésé! '-s

így nincs -■ mozgósító erő a .er­
st riyben”.

A debi'evetii gép* 
áfltrniáson téli álmot 
«iufaiiak ai vezetők'(

A vámospércsi gépé ’oiu-ison 
\ incze József tógép.-:: v.-, tin.r.
y\ó:tu igazg.; biliét ye lies közöiíi sze­
mélyi nézeteltérés nátráilalji ;• 
munkát. Ltz megnv.ivánul t-'l.b 
gépé ltom ásón is, hogy vissz uv; k 
a vezetők a Párt, a .‘mgo/óK ! .- 
zaunával. amikor nem \ 1 ■ \ ,
test, a gépállomás dö.i:ő fi Iád r#- 
nuk végrehajtását tartják szeni- 
clőtt. t'i. a debreceni gépé neu: ás 
igazgatója Nagy Niván elvtárs 
nyugodtan elment szabadságra, pe­
dig a gépállomás első a lemaradók 
között. Hogy tud nyugodtan pi­
henni? Hol van a pártszervezet 
irányító szerepe, talán téli álmot 
alszanak a pártvezetők s a gépál­
lomás műszaki és adminisztratív
vezetői?

Ideje volna, hogy felébredje 
nek. ha nem akarnak úgy jár­
ni mint tavaly, hogy az ószí 
búza kicsirázotf a vvfősépjiil- 

ben.
A javításban való lemaradásért 

felelős a Megyei Tanács gép állo­
mási csoportja is. Nem figyelt fel 
idejében a hibákra, ami jövő évi 
kenyerünk biztosításé! veszélyez­
teti. Most ugyan kimentek már a 
körzeti mechanikusok, hogy segít­
séget adjanak a gépállomásoknak, 
de nemcsak mfis aki. hanem poli­
tikai segítse, ,-í : kell adutok, meg 
kell értetni a gépállomások dolgo­
zóival, hogy munkájuknak döntő 
jelentősége van és minden percet 
kötelesek kihasználni anno . érdé- < 
kében, hogy felkészülve foghassa­
nak hozzá a küszöbön álló talaj- 
munkához.

fi RitesMeigpi Józsi“ termelöszävetei fislgszciaak levele 
a beregszászi „Engels“ kelhez áeliazéibez

Másfél éve annak, hogy hazánk­
ban járt a kárpálukrajnai kolhoz- 
paraszt küldöttség. Magyarországi 
tartózkodásuk során a küldöttek 
ellátogattak a Rákosi-tclepi „Dó­
zsa'’ termelőszövetkezeibe is és 
igen sok hasznos tapasztalától ad­
tak a szövetkeze; dolgozóinak. A 
Magyar-Szovjet Barátság Hónapja 
alkalmából a szövetkezet dolgozol 
levelet intéztek a beregszászi „En­
gels” kolhoz dolgozóihoz, eme.y- 
ben beszámolnak az ittjártub: obi 
elért eredményekről ás újabb se­
gítségüket kérik. A levél szövege 
a következő:

A beregszászi ..Engels" todlmz 
dolgozóihoz.

Kedves elvtársak!
Mint az egész ország dolgoz« 

népe. mi, a debreceni Rákosi-tclvp: 
„Dózsa” termelőszövetkezei tag- 
jaj ■ |s ,-i Magyar-Szovjet Barátság 
Hónapját ünnepeljük.

Hét éve már, hogy a hős szov­
jet katonák elhozták nekünk a sza­
badságot. Nincsen olyan nap, mun­
kánknak nincsen olyan része, 
amelyben ne éreznénk » nagy Szov­

jetunió baráti támogatását, ne ta­
nulnánk a szovjet ernh' rek nagy­
szerű. bennünket is új sikerekre 
buzdító eredményeiből.

így valósítottuk meg mi is azo­
kat a gazdag tapasztalatokat, ame­
lyet nekünk 1859 őszén szövetke­
zetünk földjein adtatok. Tutijuk 
azt, hogy sikereink a Ti sikereitek 
is, eredményeink a TI eredményei­
tek is. A gazdag (érmésben, a sok- 
sok mázsában lemérhető termés- 
többleibcn jutott kifejezésre az ál­
talatok javasolt új módszerek meg. 
valósítási!. Búzából ittjártaíok óta 
14.8 niátcút termeltünk holdaukiiit,

I az azHőiíi í! íniízsávai szemben. 
Cukorrépából is elértük a bohlaii- 
kénti 200 mázsás áttagol, kukori­
cából 25 mázsával szemben az el­
múlt évben ;i;í mázsát termettünk 
holdariiíint.

Az állattenyésztőknek javasoltá- 
tok az egyedi takarmányozás be. 
vezetését ennek megvalósítása 
utál! tehenészetünkben 5-rőt 8.5 
literre emelkedett a tejhozam. ti 
numkainódszeretek ac iíaz(tair ta­

pasztalataitok átadása folytán en d. 
menyeinket összegezve az tűnik ki. 
hogy 1951-ben -10 forintot kapott 
minden tag egy munkaegységre — 
az 1950-es !8 forint 50 fillérrel 
szemben.

Jómódú, boldog emberekként 
élünk szövetkezetünkben. Soha 
egy pillanatra sem felejtkezünk 
meg arról, hogy szabadságunkat 
felszabadítónknak, a Szovjetunió­
nak s a béketábor nagy vezetőjé­
nek, Sz'átin elvtársiul, köszönhet- 
lük.

A Magyar-Szovjet Barátság Hó 
napja alkalmából ígérjük: még 
jobb eredményekre törekszünk, 
még etszáiiinbban harcolunk a bé­
kéért, nagy Pártunk és szeretett 
Rákosi elvtársunk vezetésével. Azt 
kérjük tőletek, írjátok meg az el­
múlt évben elért eredményeiteket, 
gazdag tapasztalataitokat. hogy 
azokat a többtermés érdekében mi 
is felhasználhassuk.

Elvtársi üdvözlettel: Pető Sándor 
a „Dózsa” tsz párttitkára. Sípos 
i észtó a „DóTsa" tsz elnöke
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A püspökladányi járás 
agitációs munkájának néhány tapasztalata

A püspökladányi járás területén 
a népnevelőmtmkában — különb-1 
sen az utóbbi időben — értünk el 
eredményeket, A falusi alapszerve, 
zetj titkár elvtársak mind jobban 
gazdáivá válnak a népnevelőmunka 
irányításának, egyre jobban meg­
szilárdulnak az ötveníiázas népne- 
vélőbrigúdok és mindjobban érzik 
a felelősséget azért, hogy a népne­
velőmunka az, melye,, keresztül a 
párt. és kormányhatározatokat el- j 
ju látják a dolgozókhoz.

Járásunk üzemeiben a jó fel. 
világosii ó munka eredménye­

ként egyre emelkedik a termelés, j 
A Telítőtelep dolgozói az 1951. évii 
tervüket december 5-ére befejezték j 
és igy az 1951. évi tervüket deccm. 
bér öl-éig 116 százalékra teljesí­
tették, A Fűtőház dolgozói az 
1951. évi tervüket 114 százalékra 
'eljesílették, Tszcs-ink jó példa-, 
mutatással jártak és járnak élen az | 
állammal szembeni kötelezettség 
teljesítésében, mint pl, a föhtesi 
„Kongresszus” Hí. tipusu tszcs, 
amely ezévj egynegyedévi tojás- 
beadási kötelezettségét már teljesí. 
’■ette, ezt követik az egyéni dolgo­
zó parasztok is.
' Az eredmények mellett azonban 
több hibát is követtünk el. Egyik 
komoly hiányosságunk volt. hogy 
a tszcs-k eredményeit nem ismer­
tettük megfc’elően a dolgozó pa­
rasztokkal. Nem osztottuk be a leg. 
fejlettebb népnevelőket az egyéni 
dolgozó kis- és középparasztokhoz 
állandó politikai foglalkozásra, 
hogy így közelebb hoztuk volna a 
termelőszövetkezeteinkhez, vagy 
ahol be is osztottuk, mint Sárrét­
udvariban, ez is abba maradt. Ma­
ga a tszcs vezetősége is úgy véle­
kedett, hogy ilyen nagy munkában 
nincs arra idő, hogy még az egyé­
ni dolgozókkal is fog átkozzunk. 
Másik hiányosságunk volt, hogy a 
tsz és a tszcs-én belül nem volt 
mindenütt szilárd a népnevelő há­
lózat. Emiatt több helye,, megla­
zulj a munkafegyelem, mint pl. a 
kábái ,,To buciim”, a nádudvari 
„Sztálin” és még egynéhány tszcs- 
nél.
IJj lányossá# volt több pártszer.
" ** vezetnél hogy nem tartót ál; 
meg rendszerese,, a népnevelőérte. 
kezű teket és nem foglalkoztak a 
népnevelőkkel. Hiba volt az, hogy 
a J. 13. sem adott kellő segítséget, 
a titkár elvtársaknak ahhoz, hogy 
hevesen tudják a népnevelőket 
irányítani, a segítség -sokszor ab­
ból állt, hogy vagy a J. B. vala­
melyik tagja, vagy a községi párt­
bizottság titkára tartotta összevon, 
tan p népnevelőértekezletet, így el­
vettük az önállóságát az alapszer- 
v! titkároknak és így nem éreztek 
felelősséget a pártmunkáért. Sár­
rétudvariban pl. Kiss Béla elvtárs 
a községi pártbizottság titkára tar­
totta rendszeresen a népnevelőér. 
tekezletct, de az alapszervezetek 
titkárai sok esetben magúk sem 
vettek részt az értekezleien azzal 
hogy nckik úgy sincsen ott semmi 
feladatuk.

A begyűjtés ideje alatt pedig el­
követtük azt a hibát, hogy nép­
név, lüinkkel a tanácsok munkáját 
nemhogy politikailag segí ettiik vol­
na e ő, hanem a népnevelőinket be. 
osztottuk házról-házra járásra a 
hátralékosokhoz és így előfordult 
például Püspökladányban, hogy a 
népnevelők a felvilágosító munka 
során a zsákokat magukkal cipel­
lek, hogy a hátralékos dolgozó pa­
raszttól addig nem mennek el. 
amíg az eleget nem tesz a beadási 
kötelezet’ségénck. 
g$ ákosj elvtárs november 30-1 

beszéde és a gazdasági veze­
tők országos értekezletén való fel 
szólalása óta komoly eredmények 
mutatkoznak pártszervezeteink nép­
nevelőmunkájában úgy szervezeti, 
mint politikai téren. Rákosi elvtárs 
november 30-1 beszédét a J. B. tag­
jai szemináriumszerlnt vitatták 
meg, de úgyszintén a pártbizottsá­
gok, pártvezetőségek és alapszer­
vezetek vezetőségei is. A népurve- 
lőértckezleton szintén részleteiben 
tárgyalták meg az említett beszé­
deket, nem egy esetben, hanem fo

lyamatosan. Mindé,, feladathoz fik 
dolgozzák Rákosi elvtárs beszédé­
nek odavonatkozó részét, Úgyszin­
tén a politikai iskolákon =s a téma 
anyaghoz feldolg >váu az elvtár 
sak Rákos, vagy Gerő elvtársak 
beszédét. Pártszervezeteink Ivlve- 
srn foglalkoznak az állami és mun­
kaügyek',,, megszilárdításának a 
kérdésével. Erre példa a püspök­
ladányi Olajsaj oló üzeni, ahol a 
pártszervezet gyengén foglalkozott 
a politikai nevelőmm,„ával. Nem 
tartotta meg rendszeresen a népne­
velőértekezletet és így az 1951. évi 
tervüket 38 százalékra teljesítő.ték 
de Rákos) elvtársnak a gazdaságve­
zetők országos tanácskozásán el­
mondott felszólalása óta ez a párt- 
szervezet is rendszerese,, foglalko­
zik a népnevelőkkel, rendszeresen 
megbeszélik a termelési feladato­
kat, így a munkafegyelem kérdé­
sét js és ennek eredményeképpen a 
január havi tervüket 109 százalék­
ra teljesítették. A Fatelítő Vállalat­
nál a decemberi 6 százalékos ké­
sés, igazolatlan mulasztást 0.2 szá­
za'ékra csökkentették, „ januári 
első dekád tervüket 105 százalékra, 
második dekád tervüket 107 száza­
iéi ra. egész havi tervüket pedig 
l !.U százalékra teljesítették.
§% e üzemeink mellett falusi párt- 

szervezeteinknél is egyre job­
ban megszüli!du| az agitációs mun. 
ka. Rendszeresen megtartják a

ncpncvclőértckezlctckct, ahol a 
népnevelők beszámolnak az előző 
heti kisgyíilések tapasztalatairól, a 
titkár elvtársak ismertetik az el­
következendő feladatokat, kisgyíi- 
lésekct szerveznek. így a járásunk­
ban hetenként 175 kísgyülést tar­
tanak meg és népnevelőink mind­
jobban foglalkoznak a területükön 
lakó dolgozókká’, melynek vannak 
is eredményei, Így pl. Püspökla­
dányban ezideig, mintegy 150 dol­
gozó paraszt teljesítette az első ne­
gyedévi tojásbeadási kötelezettsé­
gét, Kaba köz .ég vágómarha be. 
adási kötelezeti régét 197, Bóráiul 
ICO, T('tétlen 135, százalékra telje­
sítette. A beadásban élenjártak' a 
te rm elősző ve ‘ k ézetek.

Népnevelőink jó munkáját, a 
dolgozók politikai fejlődését bi­
zonyítják" azok a vállalások, ame­
lyeket a tszcs-k. gépá'lomásuk. ál­
lami gazdaságok dogozó! tettek 
Rákosi elvtárs születésnapjának 
tiszteletére. A falus, népnevelő- 
munkánkban is egyre jobb ered­
ményeket érünk el, de a továbbiak, 
ha,, is azon leszünk, hogy a nép­
nevelőmunka színvonalát állandóan 
’nieljük, hogy ezzel |,s hozzájárul, 
jnnk.szerete't vezérünk. Rákosi elv­
iár,s 60. születésnapjának méltó 
megünnepléséhez.

Juhász Sándor, 
a püspökladányi J, B, ágit, 

prop. titkára.

%y középlokú politikai Iskola 
életéből

Ot<
A PART az 1951/52-cs oktatási év­

ben azzal a megtisztelő feladattal 
bizolt meg, hogy középfokú politikai 
iskolát vezethetek a város egyik leg­
nagyobb üzemében, a Ftilőháznál és 
rámbízta 20—25 elvtárs marxista-leni­
nista nevelését, ideológiai képzését. 
Én minden tudásom latbavetésével 
igyekszem ennek a szép, de egyben 
felelősségteljes feladatnak elegei 
trnhi.

HA VISSZAPILLANTOK az eltelt 
t úsz foglalkozásra^ bátran elmondha
lom. hogy ncn. töltöttük hiába azt

Sí
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Londonban bsmuianák 
,Gyarmat a !ö$tl alatt“ ciniií magyar filmet

SUPS
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Az Angol-Magyar Társaság be­
mutatta Londonban a „Gyarmat a 
fold alatt’ című magyar filmet, po­
litikai. szellemi cs társadalmi élei 
haladó szellemű kiválóságai) a 
sajtó képviselői és nagyszámú kö­
zönség előtt,

A film bemutatása előtt az An­
gol-Magyar Társaság választmá­
nyának tagja, J. Davies felhívta a

közönséget, nézzék a legnagyobb 
ügyelőmmel a filmet, amely meg­
történt tényeket ábrázol,

A Daily Worker „ többi között 
így ír a bemutatóról: Politikai 
szempontból ez a film rendkívül 
komoly intelem s megmutatja, 
hogy o népi demokráciák, elleni 
amerikai kémkedés jóval a „köl­
csönös biztonsági törvény" meg­
szavazása előtt indult meg.

a heti két, két és fél órát. Az iskola 
hallgatóinak száma a kezdés óta 
nemhogy csökkent volna, hanem 
még gyarapodott. Tehát »/. iskolán 
lemorzsolódás nincs. De el is köve­
tünk mindent, hogy r.e legyen. A 
hallgatókkal rendszeres kapcsolatot 
tártok fenn. Ha találkozom napköz, 
ben valamelyikkel, első dolgom az 
iskolával foglalkozni. Érdeklődöm á 
tanulása iránt. Az iskola kezdete 
előli általában 30—40 perccel előbb 
olt vagyok a szeminárium helyén.

A FOGLALKOZÁSOK minden 
esetben délután 3 órakor kezdődnek, 
még akkor is, ha egy.két elvtárs 
szolgálati elfoglaltsága miatt kényte-

A Szovjetunió adta vissza nekünk...
Készlet, Illés Béla: „Népünk szabadságáért" című könyvéből

A bíróság 7935 február S-án 
Rákosi elvtársat életfogytiglani 
fegyházra ítélte. Az ítélet a fel­
háborodás zúgó viharát váltotta 
ki az egész világon Mindenül/ 
tiltakozások ezrei, küldöttségek, 
gyűlések százai mutálták, hogy a 
világ dolgozói nem Itálcosi Mrí. 
tyríst, hanem a magyar ellenfor­
radalmi rendszert hitetik a vád­
lóitok padjára. 7.955 július 7-cft a 
budapesti Tábla helnbenhaqtUa 
az ítéletet.

&■
Itákosi elvlársérl tovább folyt 

a harc. Folyt a fegyház falai kö­
zölt. folyt egész Magyarországon 
és folyt mind az öt világrészen. 
Rákosi Mátyás neve egybeforrott, 
az elvhűség, a bátorság] a harcos 
kommunista kiállás fogalmával, 
A végtelen szovjet föld városai és 
falvai egymásután választották 
meg helyi tanácsuk dlszlagjául. 
A Kommunista Internacionálé az 
életfogytiglani {egyházra íléllet 
végrehajtó bizottságának tagjai 
közé választotta. A spanyol sza. 
badságharcosok legbálrubb élhar­
cos csapataiknak adták a Rákosi 
nevel.

Még közel őt esztendőn át folyt 
a harc Rákosi elvlársérl. Mikor 
a második világháború kitört és 
Rákosi elvtársat százszorosán 
félteni kelteti, a Szovjetunió 
munkássága egyre hevesebben, 
egyre energikusabban követelt 
szabadságot számára.

A második világháború kitöré­
se után a lángeszű sztálini kül­
politika keerszlülhúzla az angol­
szász imperialisták fondorlatos 
terveit és megnemtámadási szer. 

j ződést kötött Németországgal. Ez 
időt biztosított a Szovjetunió szá­

mára, hogy jobban felkészülhes­
sen a fasiszta támadás elhárítá. 
sóra. Az ily múlton kialakult nem­
zetközi helyzetben Horthy kor. 
monya nem mert és nem'tudott 
ellentmondani, amikor a szovjet 
diplomácia egész súlyát latbave- 
letle Rákosi elvtárs kiszabadítása 
érdekében.

mo október 30-án a Teleki- 
kormány Rákosi elvtársat és hu. 
séges tanítványát, Vas Zoltánt ki­
engedi e a Iegyházból azzal a fel­
tétellel^ hogy mindketten azonnal 
a Szovjetunióba utaznak. Novem­
ber 3-án Rákosi elvtárs 15 évi 
fegyházbüntetés után Uzsokiuil 
átlépte a szovjet határt. A Vörös 
Hadsereg disz százada fogad la, 
azok a harcosok, akik egy esz­
tendő múlva Moszkva alatt ver­
tek meg, két esztendő múlva 
Sztálingrád alatt törlek meg Hit­
ler világhódltüsra küldött' had­
erejét.

Rgy óra múlva Rákosi elvtárs 
vonalra szállott -és a vonal — 
ugyanúgy mint 29 esztendővel 
azelőtt, mikor először utazott 
Moszkvák — Ismét a Szovjet, 
unió fővárosa felé száguldott ve­
le. De nuis vonal volt ez: a tech­
nika legújabb vívmányai szerint 
készült. És más szovjet földet 
szelt át: gazdag kolhozterülele- 
kel, hatalmas, modern ipartele­
peket érint élt.

Vonata november 5-én Kiev be 
érkezeit. A TASZSZ levelezőjével 
folytatott beszélgetésében többele 
közölj ezt mondotta: ,,Nincs szó, 
amellyel kifejezhetném hálámat 
a szovjet kormánynak, a Boise, 
vik Pártnak, a nagy Sztálinnak." 
Valóban nincs szó arra. sem, 
amellyel mi. magyar dolgozók ki­
fejezhetnénk hálánkat a Szovjet­

uniónak és Sztálin elvtársnak, 
hogy megmentene és visszahozta 
nekünk hazánk legjobb fiát, né­
pünk és Pártunk legjobb harco­
sát: Rákosi Mátyást!

A vonal, amely Rákosi elviár. 
sai vitte, november 0-án reggel 
futott be az egyik moszkvai ' pá­
lyaudvarra. A pályaudvaron Le­
nin és Sztálin pártjának képűi, 
seiői vánák, Scserbalcov mosz­
kvai pdrttitkár vezetése alatt és 
a Moszkvában élő magyar kom­
munisták, Gerő elvldrs vezetésé­
vel. Másnap, november 7-én, a 
Nagy Októberi Szocialista Porra, 
dalom évfordulóján a Vörös Te. 
ren a Bolsevik Párt és a szovjet 
nép vezetőivel együtt nézhette 
végig százezrek ilfjongó felvonu­
lásul. Az ünneplő tömegek lelke­
sen éltették a nemzetközi mun­
kásmozgalom immár szabad, 
nagy harcosát, Rákosi elvlársat.

Rákosi elvtárs a 15 évi szenve. 
Aés, megpróbáltatás u/gn sem 
gondolt pihenésre. Visszanyert 
erejét, szabadságát azonnal a 
magyar dolgozó nép felszabadí­
tásáért folytatóit boréra használ, 
tn fel. Rövid idő alatt összegyűj­
tötte a Szovjetunióban élő ma­
gyar elvtársakat és új célokat, 
új [dadátokat állított eléjük. A 
magyarországi munkásmozgalom, 
rój. gondoskodva, már néhány 
héttel szabadulása után, pontos 
és részletes utasításokkal citálva 
Magyarországra indította Schön- 
herz Kottán elvlársat, hogy ve. 
zcsse az illegális kommunista 
mozgalmat. Az emigráció meg­
szervezése és az itthoni mozga­
lom Rákosi elvtárs úttal való irá. í 
nyitása a legdöntőbb pillanatban| 
következeit be.

len esetleg öt tíz percet késni 
foglalkozás idejét két és félóránál! 
hosszabbra nem engedem nyúlni, így 
nem válik unalmassá a szeminárium 
az elv társaknak. Kezdet tő! fogva 
minden foglalkozáson arra töreked­
tem, hogy ne legyen senki, akt pen! 
szólna hozzá valamelyik kérdést,ez 
Eleinte több elvtárs volt, akik rtm 
mertek önállóan hozzászólni, min, 
például a Takács, Bogdács elvtársak 
Ezeket kisegítő kérdésekkel igyekez­
tem minden esetben szólásra bimi. 
így értem el. Hogy az utolsó báron! 
foglalkozáson nem kellett senkit szó 
litany mindenki önként szőtt hozzá 
az anyaghoz.

A JEGYZETKÉSZÍTÉSRE „agy 
súlyt helyezek és igyekszem mind 
fokozottabb mértékben ellenőrizni. 
Általában mindenki készít jegyzetel 
Felváltva hármat.négyet este hazavi­
szek, átnézem és másnap visszaadom 
tulajdonosának, beleírva megállapí­
tásomat röviden, esetleg szóban j, 
elmondom észrevételeimet. Ugy lá­
tom. hogy az elvtársak szívesen jár­
nak az iskolára, En is pontosan r.. . 
járok a propagandaszemináriumra és 
az ott tanultakat - úgy a szervezési, 
mint az ideológiai kérdéseket 
igyekszem az iskolámon meghonosí­
tani. Igyekszem a propagamlaszemí- 
náriumon jó jegyzetet készíteni és 
azt helyi konkrétumokkal kibővítve 
viszem le az iskolába. Egyszóval nél­
külözhetetlen segítséget ad nekem a 
propagandaszeminárium pontos és 
rendszeres látogatása. Ezenkívül el­
járok a tapasztalatcserére, mint pél­
dául legutóbb a Hajlított Bútorgyár­
ba és a Magasépítést Vállalathoz. 
Az olt tapasztaltakat Ismét igyek­
szem iskolámon megvalósítani.

MINDEN FOGLALKOZÁS UTAS 
megbeszéljük a szeminárium ered­
ményeit és hiányosságait. Megbírál­
juk az egyes elvtársak felkészülését. 
Ennek eredménye, hogy olyan elvtár 
sak. akik nem készültek fel úgy. ahogy 

kellett volna, például Zágonyi, Var­
jast elvtársak, ma már a legaktí­
vabbak között vannak,

KOMOLY EREDMÉNYT értünk el 
az elmélet és gyakorlat összekap­
csolása terén. A szeminárium hall­
gatót élenjárnak a munkában. így 
például Molnár István elvtárs aszta­
los, akinek februári átlaga 213 szá­
zalék, március 9_re pedig II) százalé­
kos faanyag megtakarítást ajánlott 
fel az ócska faanyag fokozott alkal­
mazásával,

MÁTYÁS LAJOS ELVTARS koeti- 
Vtzsgáló brigádja januárban 136 szá- 
szalékos átlagot ért el. Ugyanennek 
a brigádnak a kenőlakalosal 18G szá­
zalékot értek et. Március ü.re pedig 
egy vagon ócskavas összegyűjtését 
ajánlották fel az állomás területéi' 
amelyből már több, mint 50 máz'á: 
teljesítetlek is. Sőt a Gazda-mozga­
lom keretén beim az ócska használ 
hatókat kijavítják és felhasználják.

EZEK AZ ELVTARSAK erednié 
n.veiket azért tudták elérni, mert po 
litikat Iskolán pontosan megjelennek 
rendesen felkészülnek és az ott tanul 
lakat a gyakorlatban igyekeznek 
megvalósítani.

KOMOLY EREDMÉNY AZ IS 
hogy az elvtársak még fokozottabban 
alkalmazzák az elvi éberséget és egy­
más hibás nézeteit, hozzászólásait 
túlnyomó részben maguk kijavítják 
Élenjárnak ebben Felka! Mátyás és 
Kovács elvtársak. Azon igyekszem 
hogy minél több egészséges vita ala­
kuljon ki. így például legutóbb 
élénk vitánk volt a kolhoz és a TIT 
típusú termelőszövetkezet, valamint 
a szovhoz és az állami gazdaságok
összehasonlítása Körül.

AZ EREDMÉNYEK MELLETT van­
nak hibák is. Kevés az ellenőrzés 
úgy a V. B,, mint a helyi pártbi­
zottság részéről. Az elvtársak a jegy­
zetkészítésnél gyakran csak másol, 
nak a brossurákból, kevés Irodalmat 
olvasnak. De ezek olyan hibák, ame­
lyeket ki lehet és ki Is fogunk kü­
szöbölni Rákost elvtárs születésnap­
jára.

Horváth Sándor
Debrecen Fűtőhöz, 

Azúpfokú pok Jak. V»

ötéves nép gat 
ezógen: „Egyel 
ipari és juezőgaj 
rnoK, középisi;-i.J 
intézmények cpfl 
sere az ötéves ;| 
milliárd for mot

Több mint ml 
Óvási nagy szárj 
tier, létesül belő] 
Ifiikva jutó 884 t| 
k-ébbfcjlcszijük 
technikumok és] 
pók egész rendi 
iskolát építünk 
rán. 23.330-zm 1
irtok, diákszállói 
iskolai uttho 
ezámát, vagyis^ 
résére az ered 
létszámnak. Az 
a középiskolasol 
ti egyetemi és 
pedig 53.000-re 
tliy-rendszer V 
szemben. ^ (

Gyáraink, net 
Bze — kivált m| 
várja az új te, 
kök, szakember] 
nyílnak meg or] 

szakiskolák 
I kép („Az 

torve” cím ,
Eszterházv her
ti Fertődön (■'
A kastély ban 
Technikum ' . 
munkára indult] 
lepre, az cgyk]

új

Dís^nni
Hajdú Bihar] 

ben mindenüli 
nepeiték meg 
jet Hadsereg s 
fordulóját. Az | 
és községekbe; 
ségeken Ni-pli 
tartották az 
majd a helyi

Selmeczi
A debrecei 

nap délután 
a Magyar-Sz 
pen fcidíszíte 
ünnepségen - 
l’rohorov elv 
is — Selmtcs 
mondta az ür 

— Marmin 
1918 február 
fenyegette a 
társaságot - 
között —: a 
rablók niegi 
lom országát 
hősiesen éli 
«'árt mozgós 
tálv j — mi 
Hadsereget 
február k’H-ái 
resztségen: 3 
kőzetben szőj 
dókat. Azóta 
ezerepei a 
mint a diád a 
reg születési)

~~ A pszki 
Volt az eis

A Svlmecz
K ovfj ly^rö
t- uHürmúsor 
sn n a k, t-j ogy 
az úton hon 
adás is doh 
szoros, küzv 
beszélt, Kló;;
összefonódtál 
J,l’’ 1735-ös a 
suth” Egy ü) 

szerepel 
üzemi dolgoz 
Színház műv 

A műsor V 
|el Had serei;
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liifikai iskola
il

fcotlefij öt tíz percet Késni, a 
kozás idejét két és félóránál! 
|bbra nem engedem nyúlni. iey 
kálik unalmassá a szeminárium 
^társaknak. Kezdettől fogva 
P foglalkozáson arra töreked- 
|ogy ne legyen senki, aki pen, 

hozzá valamelyik kérdéshez, 
több elvtárs volt, akik rém 
önállóan hozzászólni, mint 

|l a Takács, Bogdács elvtársak 
kisegítő kérdésekkel igyekez- 

wncten esetben szólásra bírni. 
tGm 01 • h°gy utolsó három 
ozáson nem kellett senkit lzó 
mindenki önként szólt hozzá.

JEGYZETKÉSZÍTÉSRE nagy 
helyezek és igyekszem mind 

ttabb mértékben ellenőrizni. 
|an mindenki készít jegyzetet. 
Km hármat.négyet este haza vi­
li nézem és másnap visszaadom 
mosának, beleírva megállapf- 

röviden, esetleg szóban is 
lom észrevételeimet. Úgy lá- 
pury az elvtársak szívesen jár. 

iskolára, tin is pontosan el-
propagandaszemináriumra és

tanultakat — úgy a szervezési.
ideológiai kérdéseket — 

pm az iskolámon meghonosít 
Kekszem a propagandaszeml- 
bn jó jegyzetet készíteni és 
3konkrétumokkal kibővítve 
|.’e az iskolába. Egyszóval nél- 
leMen segítséget ad nekem a 
n daszeml nárium pontos és
|es látogatása. Ezenkívül el­

ír. paszta! at cserére, mint pél 
-óbb a Hajlított Bútorgyár- 

Magasépítési Vállalathoz, 
pasztaltakat ismét igyek- 

kolámon megvalósítani.
; V FOGLALKOZÁS UTÁN 
[éljük a szeminárium ered" 

hiányosságait. Megbirál- 
fgyes elvtársak felkészülését, 
redménye. hogy olyan elvtáv 

- nem készültek fel úgy, ahogy 
' Ina. például Zágonyi, Var- 

f.'.rsak, ma már a legaktL 
között vannak.

\l.Y EREDMÉNYT értünk el 
flet és gyakorlat összekap- 
terén. A szeminárium hall. 

[enjámak a munkában. így 
Molnár István elvtárs aszta- 

hek februári átlaga 213 szá- 
fárcius 9.rc pedig 10 százaié- 
r.yag megtakarítást ajánlott 
icska faanyag fokozott alkel- 
sl.
AS LAJOS ELV TÁRS kocsi - 
brigádja januárban 136 szá- 
átlagot ért el. Ugyanennek 

Inak a kenőlakatosai 180 szá. 
értek el. Március 9.re pedig 
(on ócskavas összegyűjtését 
tk fel az állomás területén.

már több, mint 50 mázsát 
;tek is. Sőt a Gazda-mozga- 
otén belül az ócska hasznáL 
I kijavítják és felhasználják.

\7. FLVTARSAK eredmé 
R^ért tudták elérni, mert po- 
•kolan pontosan megjelennek 

felkészülnek és az ott tanul- 
gyakorlatban igyekeznek 

sítan!.

EREDMÉNY AZ IS. 
elvtársak még fokozottabban 

g ik az elvi éberséget és egy- 
PR nézeteit, hozzászólásait 

részben maguk kijavítják, 
ebben Felkai Mátyás és 

elv társak. Azon igyekszem, 
több egészséges vita ala­

tt« így például legutóbb 
í;nk volt a kolhoz és a 7IT 

termelŐszöve! kezet, valamint 
r- és az állami gazdaságok
hutása körül.
\:DM£nYEK MELLETT vau­
ik Is. Kevés az ellenőrzés 

B., mint a helyi pártbt- 
zérói. Az elvtársak a jegy­

nél gyakran csak másol- 
‘ossurákból, kevés Irodalmat 
Be ezek olyan hibák, ara«. 
Irliet és ki is fogunk kü- 

Rákosi elvtárs születésnap-

Horváth Sándor 
Debrecen KQtőház?
- épfokú pol- isk. ve*-

•tebhuAb VAS AHNAP

Ötéves tervünk: a béke terve
A dolgozó nép kulturális színvonalának emelése

a magyar föld dolgozóinál'

Ötéves népgazdasági tervünk le-re. Az ország volt legnagyobb föl- 
szögezi: „Egyetemek, főiskolák, desurának pompás kaslélviibaii im- 
jnari és mezőgazdasági tecliniku- már 
jrok, középiskolák és ipari lanuló- 
iiiiézmcnyek építésére és fejleszté­
sére az ötéves tervidőszak alatt 1.7 
jiiiltiárd forintot kel! beruházni.”

Több mint másfélmilliárd forint 
Órási nagy szám ez! És mi min­
der; létesül belőle! A középisko­
lákra jutó 884 millió fo.intbó! to­
vábbfejlesztjük a középiskolák, 
technikumok és ipari tanulóottho- 
jiók egész rendszerét. 36 új közép- 
iiioiát építünk az ötéves terv so­
rén. 23.330-zai emeljük a kollégiu­
mok, diákszállók és az általános 
iskolai otthonok férőhelyeinek 
járnák vagyis csaknem négysze­
resére az eredetileg előirányzott 
létszámnak. Az ötéves terv végére 
É középiskolások száma 165.000-re 
tz egyetemi és főiskolai hallgatóké 
pedig 53.000-re emelked:k a Hor- 
thy-rendszer 13.000-cs létszámával 
izemben.

Gyáraink, népgazdaságunk egé- 
k,e — kivált mezőgazdaságunk —- 
várja az új technikusok, tnérnö-' 
kők, szakemberek tömegét. Ezért 
oviinak meg országszerte egyre az 
tij szakiskolák tízei.

A kép („Az ötéves terv: a béke 
je-w' című könyvből): az egykori 
Esztcrhá/y hercegi kastély bejár i- 
ia Fertődön (azelőtt Esztcrháza)
A kastélyban működő Kertészeti 
Teclurkum hallgatói gyakorlati 
munkára indulnak a kísérleti te­
lepre, az egykori hercegi földek-

gyérmekéi tanu'nak, hogy a szo­
cializmus harcos építői legyenek 
kijövetelük illán.

j Szovjet Hadsereg
a mi Néphadseregihsksieii

l)ísznmse|s>ivg ücIm'vvciiIxmi a Szovjet Hadsereg 31. születésnapján
portok mutatták be erre az a1ka--i szebb, kedvesebbnél kedvesebb 
lomra készített műsorukat, a me- étiek- és táncszámok. Szovjet 
Íven keresztül igyekeztek szem- magyar dalok, szlovák, román, 
léletessé tenni a Szovjet Hadse­
reg harcos, kemény útját és azt 
a szerető fel, melyei dolgozóink 
is éreznek az iránt a hadsereg 
iránt, amely felszabadítót la őket 
és niegnyiiotía fejlődésük boldog, 
derűs útját.

Hajdú Bihar vidéki helységei­
ben mindenütt pénteken este ün­
nepelték meg dolgozóink a Szov­
jet Hadsereg születésének 31. év­
fordulóját. Az egyes városokban 
és községekben rendezett ünnep­
ségeken Néphadseregünk tisztjei 
tartották az ünnepi beszédet, 
majd a helyi legjobb kultúrcso-

Selmeczi Gyula ulvlárs alezredes iiimeiii beszéde
A debreceni diszünnepség teg­

nap délután 5 órakor kezdődött 
a Magyar-Szovjet Társaság szé­
pen feldíszített nagytermében. Az 
ünnepségen — melyen megjelent 
j’rohoroy elvtárs, szovjet konzul 
is — Sclmcczi Gyula alezredes 
mondta az ünnepi beszédet:

— Harmincnégy évvel ezelőtt, 
l'dlS februárjában nagy veszély 
fenyegette a fiatal Szovjet Köz­
társaságot — mondotta többek 
között —: a német imperialista 
rablók megrohanták a forrada­
lom országát. De a szovjet nép 
hősiesen ellenállt, a Bolsevik 
fáin mozgósította a munkásosz­
tályt — megszervezte a Vörös 
Iád se re gél Ez a hadsereg 1 Ülő 

február 23-án cselt át a tűzkő- 
teszt:,égen: a pszkov—narvai üt­
közetben széjjetverte a betolako­
dókat. Azóta február 23-a úgy 
szerepel a világtörténelemben, 
mini a diadalmas Vörös Hadse­
reg születésnapja.

A pszkov—narvai ütközet 
az első diadalmas lap aVoll

Szovjet Hadsereg győzelmeinek 
könyvében, lijabb győzelmek ra­
gyogó sorozata követte ezt. Ti­
zennégy aljasul támadó tőkés or­
szág intervenciójával szemben 
megvédte a szovjet haza hatá­
rait. A Nagy Honvédő Háború­
ban pedig széjjclzúzta a világ leg­
erősebb kapitalista hadigépezc. 
tet, az állig felfegyvérzett német 
fasiszta rablókat. A hős szovjet 
harcosok megmentették a világot 
a nácik barbárságától. Ma a 
Szovjet Hadsereg a világ legerő­
sebb, legyőzhetetlen hadserege, a 
béke egyik legfőbb támasza. Ezért 
tirmepiik ma szerte a világon 
örömmel és büszkeséggel a har­
mincnégy éves szovjet hadsere­
gei.

— Ez a hadsereg a példaképe 
a mi Néphadseregünknek is. Min­
den erőnkkel azon leszünk, hogy 
a mi Néphadseregünk katonái is 
olyan odaadással, olyan áldozat- 
készséggel szeressék a hazát, 
olyan eggyé váljanak a néppel, 
mint a Szovjet Hadsereg.

n kultúrműsor
A Si'lmeczi elvtárs beszéde után 

köve: kcM színvonalas, értékes 
«Húrmúsor is bizonyítéka volt 

mnp,, hogy jól haladnak ezen 
3t úton honvédőink. Ez az elő- 
adas is dolgozó népünkkel való 
Moros, közvetlen kapcsolatukról 
ocszdt, Előadásukban szervesen 
j^Monodtak dolgozóinkkal. A 

1735-ös alakulat honvéd ,,Kos- 
611,11 ’ Együttesének műsorában 
®d szerepeltek a kis úttörők, 

dolgozók és a Csokonai 
ozuihaz művészei is.

A műsor Vera Imker: A Szov- 
*l:l Hadsereg köszöntője'’ cimű

versével kezdődőtí. Ezt Büki. An­
dor szavalta, majd Bánk bán egy 
részlete következett. melyben 
Bánkot Vermes László honvéd, 
Tiborcot pedig Hortobágyi Artúr, 
a Csokonai Színház művésze ala­
kította.

Ezután a nyúlást kis piros- 
nyakkendős úttörők léptek szín­
padra, közösen Néphadseregünk 
tagjaival. Dunajevszkij bzabacl 
szél című operettjéből adtak elő 
részleteket. A szólót Bicskei Ka­
roly. a Csokonai Színház művé­
szé énekelte.

Sorban következtek szebbnél

magyar (ímcszúmok szinpompas 
népviseletekben. A táncokat Téri 
Tibor tanította be;

Közben egy különösen kedves 
színfolt: a kis úttörőkkel Sze- 
geezki László szakaszvezető bc- 
tanította a Siófoki csárdást. Ezt 
adták elő a közönség- nagy tet­
szése mellett. Szcgeczki szakasz­
vezető elvtársat kü/ön ki kell 
emelni. Az énekszámokat is ő űr 
nitotla be: gondos, fáradságos 
munkát jelenthetett, de szépen 
sikerült.

Ez az este is közelebb hozta 
dolgozóinkhoz Néphadseregün­
ket, amely kétségtelenül jól ha­
lad azon iiz úton, melyet hős pél­
daképe, a Szovjet Hadsereg mu­
tat számára és amelynek legfőbb 
célja a béke szilárd véde] mezőse.

a
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„Farkas a havason“ bemulatója
Ma délelőtt szakmai bemutató 

keretében mutatja be a Csokonai 
Színház a Yinezc Olló zenéjével 
készült „Farkas a havason“ cí­
mű nagyoperettet, melyet Mik­
száth Kálmán novellája nyomán 
Szűcs László cs lunoczcnt Ernő 
alkalmaztak mai színpadra, A 
nyilvánosság előtti bemutató elő­
adás kedden este fél nyolckor 
lesz, amikor is a feltüntetett mű- 
sorrenditől eltérően Virág Ele­
mér, a miskolci Nemzeti Színház 
karmestere vezényli a színház 
zenekarát. A bemutató előadásra 
lelkes próbákkal már hetek óla 
készül a -színház s a látványos 
zenés nagyoperettnek minden bi­
zonnyá! nagy sikere lesz dolgozói 
közönségünk körében. «Könnyed I 
hangszcrclésű, üde muzsika, pom-j 
pás énekszámok, színes népi Ián- j 
eok teszik vál.ozstossá a dara­
bol, mely eszmei mondanivaló­
jában az” elnyomóit nép hangját 
szólaltatja meg az úri önkény el­
len. Az elnyomók ellen izzó gyű­
lölet. lángra lobban a havasok vi­
lágában s mintegy előreveti ár­
nyékát az eljövendő forradal­
maknak, melyek végleg elsöpri!;
9 nép hóhérait.

A hős szovjet asszonyok a ( lekentem 
példák épe m n e k

Nemrég olvastam Borisz Polevoj 
„Az arany1’ című könyvét. A re­
gényben a szovjet dolgozók hősie­
sen, fáradságot nem ismerve men- 
lik meg az aranyat az államnak. A 
másik arany: az. ember, a legyőz­
hetetlen szovjet né]>. Ez az arany 
még értékesebb, mint a fém, nu-rt 
nincs előtte akadály, nincs előde 
lehetetlen.

A könyv szereplői között na­
gyon tetszeti a Muszja, aki meg- 
acélosodoíi, kifejlődött és értéke 
több left az aranynál, az egyszerű 
gépírónő, aki egyéniségével, le­
győzhetetlen akaratával, dalaival 
bátorította és segítette ho’.ifáradt 
társaik az aranymen’őket, A 
könyvben szerepel Malrjona Nyi- 
kilicsna kolhozasszony, igaz hazafi,

a forradalom neveltje. Mindig 
megtalálja a helyes utat, hisz né­
pében és az igazság győzelmében. 
Ilyen szerelnék én is lenni.

Mi. magyar asszonyok rengete­
get tanulhatunk a szovjet asszo- 
nyoklúl. Ebből a könyvből meg­
tanulhatjuk azt, hogy a magyar 
hazának is ilyen harcos és bátor 
asszonyokra van szüksége, mint 
Malrjona Nyikiticsna, olyanokra 
akik fáradságot nem ismerve dol­
goznak a gyárakban, a földeken, 
ha a haza megkívánja tőlük.

Én ezentúl tigv a munkámban, 
mint a családi életemben a hős 
szovjet asszonyokat tekintem pél­
daképemnek.

Tárcsái Mihá’yné 
e Alföldi Nyomda,

Aki löbbei lortnvl, 
künnyehben teljesíti kötelezettségét

Kívülálló dolgozó parasztokkal 
beszélgettem az új begyűjtési ren­
deletről, Széles Istvánnal és Vá-radi 
Sándorral.

Széles István elmondta, hogy ű 
nagyon sokat köszönhet a népi 
demokráciának. Földet kapott, sok­
kal szebb az élete, mint a múltban. 
Ezt úgy akarja meghálálni, hogy 
az állammal szembeni kötelezettsé­
gét túlteljesíti. Az elmúlt; évben is 
300 százalékra teljesítette beadási 
kötelezettségét, de vállalta, hogy 
ebben az. évben az összes beadási 
köMezeltségét, ami inizaki'o- 
gramra van kivetve, 500 százalékra 
teljesíti. A tavaszi magvak Rákosi 
elviár- -ziileiésfiapjára vállalt tisz­
títását már elvégezte, gazdasági

ta-felszerelései kijavítva várnak 
vaszi munkára.

Várad; Sándor középparaszt úgy 
ünnepli Ráicosi elvtárs születésnap­
ját, hogy az évi baromfi- és tojás­
beadását március 9-re 70 százalék­
ra teljesíti. A tavaszi magvakat ő 
is kitisztította és a gépeket is ki­
javította,

— Az új begyűjtési rendelet ...
mondta — teljesíthető és a tava­
lyinál sokkal jobb, meri arányo­
sabbá teszi falun a terhek viselé­
séi, Tübbtermclésrc ösztönöz ben­
nünk«! . mert aki többel termel, 
könnyebben teljesíti kötelezett-é­
géi és több jut neki szabad piacra, 

ttarÍK
népnevelő, Esztár,

A lermészeffiidomanri ismerd 
sokai scgílolf m unkám ha n

1948-ban léplem be a Természetin- 
dományi Társulatba. Azóta hosszú 
Idő telt el és nagyon örülök az ak­
kori elhatározásomnak, sokat segít a 
természettudományos ismeret mun­
kámban. Elvégeztem az előadói tan- 
folyamot és az ott tanultakat az is­
kolai órák alatt sokszor tudtam hasz­
nosítani. Hogy mást ne említsek az 
atomenergiát és annak békés fel- 
használását kaptam fizikai érettségi 
tételnek s az eredméy nem is ma­
radt el, mert fizikából Jelesre érett­
ségiztem.

Ma a debreceni Orvostudományi 
Egyetem hallgatója vagyok ós félévi 
kollokviumnál biológiából egyik al- 
kérdésem az élet keletkezése volt. —

Nagyon örülök, hogy megismerteim t 
materialista világnézetet, megláttam 
azt a hatalmas különbséget, amely a 
régi ideálisa világnézet, a rothadó 
kapitalista világnézet és a szocialista 
között van. Igen fontos, hogy min­
den dolgozó ismerje és tanulmányoz, 
za a Párt világnézetét csak így lesz 
eredményes munkája, úgy tud job 
ban dolgozni minden erejével a szo­
cializmusért, ha tisztán látja a célt 

A célt pártunk mutatja, mi pedie 
harcolunk a marxista-leninista elm* • 
let elsajátításával is eléréséért, a szr 
cializmus megteremtéséért.

CSORDÁS ENDRE 
Debr. Orvostudományi Egy 

I. éves hallgatója

Nagyobb fegyelmet as Alföldi Nyomda 
1)1SZ-sxerv esetében

Az Alföldi Nyomda DISz. szerveze­
te a Párt segítségével és útmutatásá­
val, már igen szép eredményeket ért 
el. A fiatalság lelkesen kapcsolódik 
bé a munkaversenybe és szakmunká­
juk tőkéíetes elsajátításával harcol­
nak. a jó terméseredmények elérésé­
ért. Sokat tanultak az Ifjúmunkások 
a DISz politikai körökön is megér­
tették, hogy a Párt elvárja tőlünk 
hogy a szovjet Komszornol példája 
nyomán ml is a termelés rohamcsa­
patai legyünk. Kállai Sándor ifjú­
munkás szedő 115 százalékot teljesít- 
Palotás Anna könyvkötő H0 százalé­
kot, Matkó Ferenc vonatozó 130 szá­
zalékot ért el, do lehetne sorolni 
azoknak az ifjúmunkásoknak a ne­
vét, akik normájukat túlteljesítik.

Ezek az ifjúmunkások nemcsak a 
termelés terén érnek el jó eredmé­
nyeket, hanem a szervezeti munka 
végzésében is példát mutatnak. Azon 
t>;m hiba 37. hogy a DISz szervezet*

ben a fiatalok nem tartják be azt a 
fegyelmet ami elengedhetetlenül 
szükséges * az egészséges szerveze ■ l 
élet kialakításához. Nem járnak eí 
rendszeresen ifjúsági napokra és a 
politikai oktatásban sem vesznek 
részt hiánytalanul.

Eredményeink még nagyobbak és 
szebbek volnának, ha az ifjúmunká­
sok nem becsülnék le a felvilágosító 
munka jelentőségét, ifjúgárdistáink 
rendszeresen eljárnának az értekezlet 
re és felvilágosító munkát végezné­
nek az ifjúmunkások között. Nagy 
feladatok várnak az Alföldi Nyomda 
ifjúmunkásaira Is és a feladatok 
megoldása megköveteli hogy erősít­
sük DISz szervezetünket és fejlesz, 
szűk politikai tudásunkat Ezt te­
kintsék feladatnak az ifjúgárdisták 
és harcoljaYiak a fegyelmezetlenség 
és hanyag munka ellen.

Balogh Juliat
az Alföldi Nyomda DlSte tttfcáit-



1952 FEBRUÁR 24. VAS AHN AP sí:

fi béke védelméből ránk háruló ieladataakuali égy akarunk 
megfelelni, hogy egyre tikét tanulunk a Szovjet Hadseregtől

—* mondotta Szabó István clrlárs. honvédelmi miniszterhelyettes 
» Szovjet Hadsereg születésnapjának budapesti ünnepén

A dicsőséges Szovjet Hadsereg 
fennállásának 34. évfordulója al­
kalmából szombaton este a Nép­
hadsereg Színházában ünnepi elő­
adást .rendeztek. Az ünnepi elő­
adáson megjelentek Gerő Ernő 
elv társ államminisztev, Farkas Mi­
hály elvtárs, vezérezredes, honvé­
delmi miniszter a Magyar Dolgo­
tok Pártja Politikai Bizottságának 
tagjai, a Politikai Bizottság és a 
Központi Vezetőség több más tag­
ja, Rónai Sándor elvtárs, az El­
nöki Tanács elnöke, Dobi István, 
a minisztertanács elnöke és a mi­
nisztertanács több tagja, a nép­
hadsereg tábornoki karának több 
tagja, a magyar politikai, gazdasá­
gi és kulturális élet számos más 
kiválósága. Jelen-voltak az előadá­
son D. Kiszeljov, a Szovjetunió 
nagykövete, Htron-Cen a Kínai 
Népköztársaság nagykövete s a 
többi baráti ország külképvisele­
teinél; vezetői, K. 1. Szkrjabin Sztá-

lin-díjas akadémikus, a Barátsági 
Hónapra hazánkba érkezett kultu­
rális küldöttség vezetője és a kul­
turális küldöttség több tagja. Ott 
volt a díszelőadáson Anna Seghers, 
nemzetközi Sztálin-díjjal kitünle- 
tett német írónő.

A díszelőadást a szovjet és a ma­
gyar himnusz elhangzása után 
Bat a István altábornagy nyitotta 
meg, javaslatára a jelenlevők vi­
haros lelkesedése közben a dísz- 
elnökség tagjául megválasztották 
a Szovjet Hadsereg zseniális szer­
vezőjét, vezérét, a magyar nép 
forrón szeretett nagy barátját, 
Sztálin generalisszimusz!, valamint 
dolgozó népünk szeretett vezérét, 
Rákosi Mátyást.

Ezután Szabó István elvtárs, al­
tábornagy, honvédelmi miniszter- 
helyettes, a Magyar Dolgozók 
Pártja Politikai Bizottságának tag­
ja mondott beszédet.

A világ dolgozói jól íútijait, lio»y a fasizmustól! 
való megszabad Hiúsulta! a Szovjet Hadsereg 

történelmi győzelmének köszönhet üt
Hitler kezére játszottak a Nagy 
Honvédő Háború egész ideje 
alatt.

— A világ dolgozói jól tudják 
— folytatta •— hogy a fasizmus­
tól való megszabadulásukat a 
Szovjet Hadsereg történelmi győ­
zelmének köszönhetik.

— A felszabadult népek és köz­
tük mi —• azért szeretjük a ha­
talmas Szovjetuniót, mert szeret, 
jü.k magát az életet, mert szeret­
jük és nagyra tartjuk a becsüle­
tet, mert forrón szeretjük drága 
hazánkat. Szeretjük a Szovjet­
uniót és hadseregéi, mert határ­
talanul örülünk annak a lehető­
ségnek, hogy bátran*, szabadon 
kifejthetjük népünk erejét és ké­
pességeit.

— Boldogíj bennünket az a tir 
dal, hogy moslmár semmi sem 
akadályozza népünk legszebb ,u. 
újdonságainak szabad kifejtését 
és mi így hozzájárulhatunk az 
emberiség közös kincsesházának 
gyarapításához. Szeretjük a Szov­
jetuniót és hadseregét azért, 
mert a szabadság mellett, békét is 
teremtett számunkra, olyan bé­
két, amely kitúrja előttünk a szo­
cialista felemelkedés határtalan 
perspektíváját. Szeretjük a Szov- 
. ctimiól, mert magunk mellett 
érezzük segítő kezét, új életünk 
építésének minden gondjában. 
Ragaszkodunk és hívek vagyunk 

Szovjetunióhoz azért, mert 
csak segítségével és támogatásá­
val látjuk biztosítva hazánk bol- 
dog jövőjét, dolgozó népünk új 
történeim' korszakát.

— 1918 január 28-án Lenin elv- 
társ. a Népbiztosok Tanácsának 
főnöke, aláírta a munkás-paraszt 
Vörös Hadsereg megszervezéséről 
szóló rendeletet. Oroszország fel­
szabadult népeinek tiz- és százez­
rei jelentkeztek a világ első mun­
kás-paraszt Vörös Hadseregébe 

■ -így megvédjek a Nagy Októberi 
Szocialista Forradalom vívmányait, 
kikergessék az országból az inter­
venciós csapatokat, megsemmisí 
'»ék a hatalmukat visszaállítani 
akaró földbirtokosok, gyároso! 
bankárok fegyveres bandáit, akiit 
saját népeik: letiprására szövetkez­
tek a külföldi betolakodókkal

... A Vörös Hadsereg február
23-án aratott első győzelmének 
napját a Bolsevik Párt, a szovjet 
kormány, az egész, szovjet nép 
I Szovjetunió fegyveres érőinél; 
napjavá nyilvánította.

— A Szovjet Hadsereg létre­
jöttének évfordulóját együtt ünne­
peljük a kommunizmust építő 
szovjet néppel, a felszabadul or­
szágokkal és a még kapitalista já­
romban szenvedő dolgozókkal, az 
■egész világ haladó emberiségével. 
Szilárd meggyőződésünk, hogy a 
szovjet nép szülötte, a dicsőséges 
Szovjet Hadsereg a lángeszű bölcs 
Sztálin vezetésével szikla-szikird és 
mulatja a béke, a szabadság és 
haladás útját.

Szabó elvtárs a továbbiakban 
hangsúlyozta, hogy az angol- 
amerikai imperialisták, akiknek 
nyílt egységfrontját a hitleri fa­
sizmussal, a zseniális sztálini kül­
politika törte meg, lényegében

nül ápolni ez alkotó hazafíság 
tüzet.

Mi tanítványa és fiatalabb 
testvére vagyunk a dicső Szov­
jet Hadseregnek, ezért határta­
lan az odaadásunk a népünk 
győzelmeit szervező Pártunk és 
szeretett Rákosi elvtársunk iránt. 
Példaképünk, a Szovjet Hadse­
reg öntudatos vasfcgyclme is, 
amely a sikerek biztosításának 
egyik legfontosabb alapja,

— A Szovjet Hadsereg min­
den győzelme benne van ebben a 
névben; Sztálin. Ez a név ad ma 
legyőzhetetlen erőt. a béketábor­
nak, ez a név fejezi ki a világ 
dolgozóinak hitét, hogy az em­
beri haladás nagy ügye, a szo­
cializmus lel tartózhat atianul ha­
lad a teljes, a végső diadal felé.

— A hős Szovjet Hadsereg szü­
letésének 34, évfordulóján a ma­
ival" nép és Néphadseregünk ne­

vében további sikereket és dicső, 
séget kívánunk neki a béke meg­
védése és az emberi haladás 
szolgálatában.

Szabó István .elvtárs beszédét 
inagasszinvonalú ünnepi műsor kö­
vette.

FEBRUÁR 29-ÉN 
BÉKENAGYGYÜLÉS LESZ 
A SPORTCSARNOKBAN

Az Országos Béketanács és a 
Magyar-Szovjet Társaság február 
29-én, pénteken délután lel G óra­
kor béke-nagygyűlést rendez a 
Sportcsarnokban. Az ünnepi gyű­
lésen felszólal K. I. Szkrjabiu, Szlá- 
lin-díjas akadémikus, Anna Seghers 
nemzetközi Sztálin-díjjal kitünte­
tett írónő, V. P. Kucser, Szláiin- 
díjas széukorribájnkezelő és Rusz- 
nyák, István, a Magyar Tudomá­
nyos Akadémia elnöke

ttfvldogok vagyunk, mei'l n bűkéért folyó Imre 
fontos szaltasstán őrt úiihiihmlk "

Rámutatott, hogy a népek ma 
jobban gyűlölik az amerikai im 
perializmust, mint Hitlcit gyű­
lölték és igy folytatta;

— Néphadseregünk erősítésére 
az imperialisták fékevesztett 
fegyverkezése kényszerít bennün­
ket. Nem feledkezhetünk el egy 
pillanatra sem arról, hogy az 
imperialisták és olcsó pénzen vá­
sárol* ügynökük, az áruló Tito, 
meg szeretnének fojtani berniün­
ké; . A sorozatos halárprovoká- 
eiók, az amerikai imperialisták 
nemrégiben lezajlott légikalózko­
dása arra figyelmeztet, hogy 
annál inkább gyűlölnek bennün­
ket, minél nagyobb sikereket 
érünk cl saját boldogságunk épí­
tésében. Az imperialist ák meg 
szeretnék semmisíteni n néni de. 
fuokráciákat — köztük a mi sza­
badságunkat és függetlenségün­
ket is, mert a Szovjetunió támo­
gatásával kivívott sikereink 
ltjabb reménységgel töltik cl Eu­
rópa ma még elnyomott és ki- 
Z-sáktuáiivuU dolgozóinak millióit.

:, — Minél nagyobb vereségek 
érik az imperialistákat a gyár 
mati népek szabadságküzdeímé- 
nek erősödésével, annál nagyobb 
dühvei gyűlölik a hé ke tábort és 
ann á I elvet era ül rebben törokszc- 
nek -arra, hogy megsemmisítsék 
az emberi haladás bástyáját, a 
Szovjetuniót és a nyomdokaiban 
haladó népi demokráciákat. A 
béketábor azonban tudja, hogy 
mi a kötelessége az emberi ha­
ladás érdekeinek megvédésében. 
Mi boldogok vagyunk, mer: a bé­
kéért folyó harc fontos szaka­
szán őrt állhatunk.

—. A béke védelméből ránk 
háruló feladatunknak úgy aka­
runk megfelelni, hogy egyre töb­
bet tamilunk a Szovjet ' Hadse­
regtől. Megtanuljuk tőle ho'jvmi 
kell eltéphetetlenné tenni kapcso­
latunkat a dolgozó néppel, hogy 
ugyanolyan megbonthatatlan és 
szilárd tegyen, mint a szovjet nép 
és hadserege kapcsolata. Megta­
nuljuk, hogyan kell kifejleszteni, 
'’’•ittas fokra **melni és szűnt,de-

Mcgemjókezéselí Vic!or Hugóról
A Szovjetunióban február 26-án 

V.ctor Hugo, a nagy francia író 
születésének 150. évfordulóján 
nagy ünnepségek lesznek. A klu­
bokban és könyvtárakban ország­
szerte kiállításokat rendeznek és 
i elöl vasasokat tartanak a nagy ha­
ladó író életéről és műveiről.

A színházak a jubileum napján 
Victor Hugo művei nyomán ké­
szült darabokat mutatnak be, Több 
városban újra kiadják müve:!, és 
a szovjet iroda eituórióné*zelmek 
Victor Hugóról írt munkait.

Prágában a csehszlovák írószö­
vetség és a csehszlovák békebi- 
zottsag csütörtökön ünnepi estet 
rendezett, amelyen méltatták ■ Vic- 
tor Hugo munkásságának jelentő­
ségét.

Parisban a francia irodalmi étet 
kiválóságaiból Victor Hugo bizott­
ság alakult az író születésének 
löO. évfordulója alkalmából ren­
dezendő ünnepségek előkészíté­
sére.

A SzovjcíetiMÓ 
miiiiszterének iasagasparaucsa

A Szovjetunió hadügyminiszterének 1952 február 23-, 15. si. „s 
piparancsa,

Katona és tisztes elvtársak!
Tiszt és tábornok elvtársak!
A szovjet nép és annak fegyvere., erői ma ünnepük a Szovjet 

Hadsereg és Hadiflotta napját.
Üdvözlöm és köszöntőm Önöket fegyveres erőink fennállásánál, 

34. évfordulója alkalmából,
A Szovjet Hadsereg minden tagjának újabb, még nagyobb $|. 

kereket kívánok katonai és politikai ismereteik tökéletesítésében „ 
csapatok liarckészségénck további fokozásában é* katonai köteles,,;, 
Süli kifogástalan teljesítésében nagy hazánk állami érdekeinek vé­
delme terén.

A Szovjet Hadsereg és Hadiflotta 3-1. évfordulójának megun, 
népiesére elrendelem:

Ma, február 23-án Moszkvában, hazánk fővárosában, „ Szövet­
séges Köztársaságok fővárosaiban, valamint Kalinyiugradban, Ivói­
ban, Habarovszkban, Vlagyivosztokban és a hős,, városokban: Leni», 
érádban, Sztálingrádban, Szcvasztopolban és Ogj-esszában dördül ló» 
el húszszoros tüzérségi díszössz'ííz.

Kljén a Szovjet Hadsereg és Hadiflotta!
Éljen a hős szovjet nép és hatalmas hazánk!
Éljen a szovjet kormány!
Kljén Lenin és Sztálin Pártja, győzelmeink lelkesítője és szerv*, 

zö.je!
Éljen nagy vezérünk és tanítónk, a lángeszű hadvezér, a Szó-. - 

jeUiniő generalíssziimisza, Sztálin elviárs!
VASZILJEVSZKI.I, 

a Szovjetunió marsallja, 
a Szovjet Szocialista Köztársaságok 
Szövetségének hadügyminisztere.

.4 .Szovjetunió hadifeugereszeti 
mI sí sszí c résa c k s$ m p.1 pu «»a 11 <•«»

A Szovjetunió haditengerészeti miniszterének 1952. február 23-i 
50. sz. napiparancsa:

Tengerész és katona, tengerésztisztes és Ijsz’cs elvtársid.!
Tiszt, tengernagy és tábornok elvtársak!
A haditengerészek az egész szovjet néppel egyűlt ma ónivpiik 

Szovjet Hadsereg és Hadiflotta fennállásának 34, évfordulóját.
A Szovjet Hadsereg és Hadlf|o'ta, amelyet £<*nii, és Sztálin na.*n* 

Partja teremtett meg és nevelt, a harcok hősi útját járta meg és "a 
Szovjetunió állami érdekei szilárd védelmezőjének bizonyult- \ Hot- 
sevik Párt és a nagy vezér és lanííó, Sztá'iu clvtár» vezeti* Szov- 
Jet Hadsereg és Hadiflotta a hadsereg kiképzésébe,, és a fegyvere* 
erők. tagjainak katonai és politikai nevelésében elért újabb sikere:.. 
k('I fogadja dicsőséges évfordulóját.

A haditengerészeti erők tagjainak továbbra is fáradhatatlanul 
lokozmok kell harckészségüket, képzelt szakembereket, a katonai és 
po'itikai kiképzés legkiválóbbjait kell nevelniük, még jobba,, meg 
kelj szilárdítíiniok soraikban a katonai fegyelmet -z ébersége* és * 
szervezettséget.

Tengerész és katdifá; tengeréSztísztes és tkztcs clvtársak!
riszt, tengernagy és tábornok elvtársak!
Üdvözlöm és köszön'öm Önöket a Szovjet Hadsereg és liaili- 

t olta 34. évfordulójának ünnepe alkalmából és újabb, még nagyobb 
«‘kereket kívánok Önöknek a katonai és politikai kiképzésben.

El.tCn hatalmas szovjet hazánk!
... a ,lias sz°vjet népi és győzelmes hadserege és hadiflot­tája!

Élj,'n a szovjet kormány!
Éjjen Lenin é.s Sztálin nagy pártja!
Dicsőség nagy és bölcs vezérünknek és hadvezérünknek, Sztá­

lin e v arsnak!
KUZNYECOV altengemagy, 

a Szovjet Szocialista Köztársaságok 
Szövetségének haditcngerészelj 

minisztere,
l <ivö*.leiek a Szovjet Hadsereg 
tenmáüáüáuak 84. évfordulójára

VÁLTOZATLANUL FESZÜLT 
A HELYZET TUNISZBAN

Hauteclopue tuniszi helytartó 
kéthetes párizsi tartózkodás után 
visszatért Tuniszba, ahol újabb 
heves incidensekre került "sor. 
Soussc-ban n hatóságok ismét ki­
menőtilalmat rendeltek el és fel­
hatalmazták a karhatalmat, hogy 
fegyvert használjon a tilalom 
megszegői ellen,

A terrorintézkedések elleni til­
takozásul pénteken igen sok mu­
zulmán nő 48 órás éhségsztrájk­
ba kezdett, t

A sfaxi diákok — kedden le­
tartóztatott társaik iránti szo]i- 
dantásból — sztrájkba léplek,

A tuniszi ka'onai bíróság újabb 
12 hazafit1 ítélt el hat. hónaptól 
öt évig lerjedő börtönbüntetésre.

A, tuniszi kormányküldöttség 
szóvivője egy párisi sajtóértekez­
leten elismerte „ cap-boni „tisz­
togató" műveletek során elköve. 
telt csecsemőgyilkosságokat, erő­
szakoskodásokat és kivégzésekül

Mao Ce-Tung, a Kínai Népköz­
társaság központi népi kormányá­
nak elnöke a Szovjet Hadsereg 
fennállásának évfordulóján üdvöz­
lő táviratot intézett Sztálin gene- 
ralisszimuszhoz,

Csu-Te a kínai néphadsereg fő- 
parancsnoka Vasziljcvezkij 'mar­
sáéihoz, a Szovjetunió hadügymi­
niszteréhez, Csu En-Láj kínai kül­

ügyminiszter pedig Visinszkij szov. 
:jut külügyminiszterhez intézeti 
üdvözlő táviratot,

Wilhelm Pieck, a Német Demo­
kratikus Köztársság elnöke a Szov­
jet Hadsereg*, fennállásának 34, 
évfordulóján üdvözlő levelet kül­
dőit Csujkov hadseregtábornokhoz 
a németországi Szovjet Ellenőrző 
Bizottság elnökéhez.

Halál fenyegeti 
Nikosx Beloiannissl és társait
Az athéni katonai bíróság előtt 

tovább folyik a Nikosz Beloian­
nisz és társai elleni provokációs 
per tárgyalása. Az a tény, hogy 
a vád kitanított tanúi ismételten 
ellentmondásba keverednek, nagy 
zavarba hozza a monarchofasisz. 
Iákat.. Plasztirasz, hogy kedvébe 
járjon amerikai gazdáinak, utasí­
totta Ben disz rendőrniinisztert, 
tanácskozzék a per előkészítőivel 
és keressenek újabb „bizonyíté­
kokat" az összeomlóban lévő vád 
megerősítésére.

A „A ima" című monarrhofa-

siszta lap szerint Plasztirasz kö­
telezettséget vállalt az ameri­
kaiak clűtj, hogy ki végezteti Be* 
loianniszt és társait.

LEMONDOTT 
AZ INDONÉZ KORMÁNA

Az indonéz kormány lemondott 
A köztársasági elnök a lemondás! 
elfogadta és egyúttal felkérte .a 
kormány tagjait, hogy az ú,i kor­
mány megalakulásáig lássák cl mi­
niszteri teendőiket..

Rákosi elüt ár, 
jóig, március 
csak 1'i műnk 
Még 12 nap ál 
ínozdoivjszcreit 
mozdony 
nem pontosan 
szereinek elké, 
hanem enne1 
1zt szerelnek 
jövő két köze 
március ható, 
hét ne adni a f<\ 
látásnak.

Jzz pedig 
hiszen a fcs:ít\ 
tervet is telje 
I fcruet mini 

leni kelt, cí> 
de minden doll 
abban is, hogy \ 
Iáit 326-ost is ,/j 
nappal minder. 
Ezért mos/ mi 
hanem óráké/ 
Minden meant, 
visz a vállalásj 
dig még igen 
hóira ...

.1 kazánkor 
Ilei-brigád bej, 
az összes:eged 
Iiislszekrcnnijcf 
lázong vajmi 
mozdonyhoz, 
szereidének'. .1/ 
aki esni; egy 
mellékelt képn 
I. tu Ins nélkül

reibe. In pc, 
veitek' kezűié < 
gádról van s 
brigád n i.'ir, :oj 
teli jel, or föl 
oéid pedig. Eli 
telesének fék: 
meg a többi 1; 
kairészl, hutl\ 
u lüzcsöbcsze 
uni Lajos ve: 
hogy megke: 
re/, amelyek 
ban óit terpcsi 
ben.

A munka 
halad, a m, 
változik. Te 
varosok do 
holnap már 
erősítik fel 
"ujjal. Közi 
hantosán / 
ágyvezetéke 
es Papp. Mi 
"■ munkái, , 
kor fog hej
tengelyek, ! 
állapotban .

cgcsavar O! 
munka közi 
pen llajdú ., 
és lent llarl 

Közben a: 
szereidében 
munka, t /
nuinymüvest 
nidazatkészi 
kája tudta , 
a szerelés k 
boll ütembe, 
esni; a mc 
-din múlik a 
való clkészi 
osztályok do 
Pi'gályosnk, 
készítik el iá 
két, akkor r 
drága perc 
"ra múlik c 
■üc o társmi 
ittdjiik, hog; 
pontosan ki 
den egyes ai 
adnak a sz, 
nzt-dn a rnoz, 
"{sa az égés 
lásdvá cs a 
vgész üzem , 

Lendületes 
munka mine 
"an szó. ho 
sek Rákosi ( 
ra re// ÍP,„
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badiigy* 
pipa rá iMísa

>52 február 23-j 15. sz. (,a

írói ma ünnepük a Szovjet 

[icrcs erőink fennállásának

újabb, még nagyobb si„ 
ereteik tökéletesítésében, a 

Iában é* katonai kötelessé. 
Kink állami érdekeinek vé­

li évfordulójának mcgiiii-

ril< fővárosában. a Szövet. 
|ü Kallnyiiigrádban, Lvov- 

a hős., városokban: Lenin- 
les Og esszában dördüljön

ta!
lazánk!

ehik lelkesítője és szerve.

lángeszű hadvezér, a Szov-

V XSZH.JEVSZKU, 
Szovjetunió marsallja, 
t Szocialista Köztársaságok 
igének liadiigyminisztere,

leiigcpészeli 
ipavauc«»
ének 1932. február 23-i 

tisztes elvtársak!
|i
IpprI egviilf ma ünnepük 
ak ILI, évfordulóját, 

lelyet Leóin és Sztálin nagy 
hód útját járta meg és a 
|zö.icm>k bizonyult- A Hol- 

üu elvtár.s vezc'tc Szov- 
épzé-vbi-n és a fegyveres 

|ben éjért újabb sikerek.

Ibbra is fáradhatatlanul 
[kembereket, a katonai és 
-ülök. még jobban meg 
helmet, az éberséget és a

rs tiszte^ eh társak!

hejct Hadsereg és Ilarii- 
k>í és újabb, még nagyobb 
politiUai kiképzésben.

hadserege és hadiflot-

ps hadvezérünknek, Sztá-

YECOX’ altengernagy, 
[Szocialista Köztársaságok 
égének haditengerészeti 

minisztere
Hadsereg

brduíójái’tt
Rer p< 'd!<z Visinszlej szov-
gvminii szí érhez i idézeti

viru |0‘.
1 Pici■ K a Neme ! Derno-
\ Űztél!' dnöke a Szov-

■,rrS li’imHllásának 34. 
'ín üdvözlő levelet kf.il- 

|- v liatlíercgtábornokhoz. 
'Zc.'i Szovjet Ellenőrző 
elnökéhez.

rét!

én társait
szerint Piaszürasz kő­

ket vállalt az anieri- 
||i. hogy kivégezteti Be- 

és társait.

----------O-------—

lemondott

lOONfÜZ KORMÁNY

híz. kormány lemondott 
(sági elnök a lemondást 
p egyúttal felkérte a 
hígjait, hogy az új kor- 
piakulásáig lássák cl mi- 
Rndfiilret..

______

X33: í'EBUUAa 24. vasárnap

&

A 326*0S MOZDONY
ES7 felajánlás története

(Folytatás.)

Vili.
Rákosi elvtárs GO. születésnap. 

/lúg, március kilencedikéig már 
estik 12 munkanap van hátra 
1 lég 12 nap áll rendelkezésére, a 
inozdonyszerelde dolgozóinak a 
mozdony elkészítésére. Ámde 
nem pontosan az utolsó napra 
.méretnék elkészíteni a mozdonyt, 
.hanem ennél jóval hamarabb. 
.1:1 szerelnék, ha körülbelül a 
jő vő hét közepére, de legkésőbb 
március hatodikára már át le­
hetne adni a forgalomnak, a von­
tatásnak.

Jbz pedig igen vagy feladat, 
hiszen a feszített, február' havi 
tervet is teljesíteni kell közben. 
.! fcrvet mindenképpen teljesí­
teni kell, ebben a riwzdonyszerel. 
de niimlen dolgozója egyetért. De 
abban is, hogy a terven felül vái. 
lati. 1126-ost is a határidő elölt pár 
nappal mindenképpen elkészítik. 
Ezért most már nem napokért, 
liánéin órákért folyik a harc. 
Minden megnyert óra közelebb j 
ids: a vállalás teljesítéséhez, pe­
dig még igen sol: munka van 
hátra ...

.1 kazánkovácsrnühely, az Er­
dei-brigád befejezte munkáját, de 
at ősszcszegecselt hosszkazán a 
fnslszekrénnycl meg a gőzkúppal 
bizony vajmi kevéssé hasonlított 
mozdonyhoz, amikor átadták a 
szereidének. Most már mindenki 
aki rsal: egy / illahldst is vet a 
mellékelt képre, minden gondol, 
kvtlás nélkül kitalálja, hogy a 
áX-oy. mozdony. Beemelték a ke­
retbe, lg pedift újabb brigádok 
veitek kezűk alá. Ment is egy bri­
gádról van szói. A szcgcsavaros 
brigád a mozdony szegecseit szc. 
teli fel, az annatnraszerclő bri­
gád pedift. Kalonka .Sándor ve­
zetésével felszereli a szelepeket, 
meg a többi kazánhoz tartozó al­
katrészt, Közben már tűkön ül 
a iüzcsöbeszcrclő brigád, Kor po­
rai Lajos vezetésével, alig várja, 
hogy megkezdhesse a 171 tűzeső, 
n'l. amelyek már hosszéi halom, 
ism olt terpeszkednek a műhely­
ben.

szót pedig meg kelt tartani min­
denáron. Ebben Rákosi élvtárs 
példáját követik, Rákosi elvión 
mindig megtartotta szavát, tehát 
-y rz a következtetés világos és 
kézenfekvő minden vagongyár 
dolgozóra nézve: a neki adott

tennivalókat. Holnap lesz víznyo 
mos,, kedden a gőzpróba, szerdán 
megkezdődik a burkolás, a moz. 
donysalor felszerelése, pénteken 
mar megtörténik a kerékreere.sz. 
les, aztán ... az udvari próba kö­
vetkezik..

■7/1'
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v'vzív.!

A napfogyatkozás nem csoda, 
hanem természeti tünemény

m
"N

ígéretei, szól, feltétlenül be. kell 
tartani.

— Ezért igyekszünk mi ill 
mindnyájan, hogy vállalásunkat 
határidő előtt négy nappal telje­
sítsük — mondja Kalonka Sün. 
dór elvtárs, az„ armalurabrigád 
vezetője.

A Vili. osztály és a kovácsmű­
hely dolgozói betartották „ ha­
táridőket, most a szereidé dolgo­
zóin van a sor. Szigoréi és pontos 
ütemterv határozza meg a napi

Ha a munka lendületes lesz és 
a műszakiak biztosítják a szerve, 
zellségel is — a inozdonyszerelde 
dolgozói büszkén jelenthetik 
majd Rákosi elv társnak, hogy a 
havi tervek túlteljesítése melleit 
Iérven f elül elkészítették a 326-ost 
is és egy mozdonnyal gazdagító!. 
Iák népgazdaságunkat.

G. L.
(Folytatjuk.)

Régen az emberek a napfogyat­
kozást csodának, isteni jelnek te­
kintették. Ma már a tudomány vi­
lágosan megmutatja, hogy a nap­
fogyatkozás se nem csodálatos, se 
nem isteni jel, melyből az embe­
rek sorsára bármiféle következte­
tést is k lehetne vonni.

A napfogyatkozások törvénysze- 
rűek, okuk ma már ismert. Ezt bi­
zonyítja az is. hogy csillagászaink 
előre pontosan kiszámították a 
napfogyatkozások időpontját.

A napfogyatkozás oka, hogy a 
naprendszer tagjai szüntelen moz­
gásban vannak. Földünk kering a 
Nap körül, a Hold a Föld körűi. 
Ezen mozgás közben előfordul, 
hogy mindhárom égitest kb. egy- 
vonalban helyezkedik el. Ez két 
alkalommal lehetséges: újhoidkor, 
amikor a Hold a Föld vs a Nap 
között foglal helyet s telíholdkor, 
amikor Földünk van a Nap és a 
Holt] között, Újhoidkor napfogyat­
kozás lehetséges, mert a Hold el­
takarja előlünk a Napot s árnyéka 
a Földre esik, mig teliholdkor a 
Löld fogja el a Nap fényét s ár­
nyékot vet a Holdra, így az nem 
tud világítani mivel saját fénye 
nincs, csak a ráeső sugarakat veri 
vissza. Ilyenkor holdfogyatkozás 
van.

Azonban nincsen minden új és 
teliholdkor fogyatkozás, mert a 
Hold pályája nem pontosan abba 
a síkba esik, melyben Földünk ke­
ring a Nap körül. A Hold, pálya-1

ja egyik részén alatta, másik ré 
szén felette van a Föld pályájának 
R így nem tudja minden újholdkot 
eltakarni előlünk a Napot. Amikoj 
azonban a Hold éppen a Föld pá- 
iyasíkján halad át, akkor miútiig 
fellépnek a fogyatkozások. Ha tét* 
jcs.cn egy síkban vannak telj •>. ha 
csak közelítőleg, akkor részlege; 
fogyatkozás van.

Hétfőn, február 25-én napfogyat­
kozás lesz. A fogyatkozás kezdete 
reggel 9 óra 0.8 perc, a legna­
gyobb lesz (kb, a Nap egyharmud,. 
lesz árnyékban) 10 óra 34.6 pere­
kor, a vége i 1 óra 29.3 perckor A 
fogyatkozás csak részlege., bíz 
nem tesz teljesen sötét, csak gyér 
g'ilni. fog a Nap fénye, amiről de­
rül! idő esetén mindenki sajátmn 
gn is meggyőződhet egy kormozm: 
üveglap segítségével.

A nap- és holdfogyatkozások te­
hát törvényszeriíek, melyeket élőn 
meg lehet határozni. A sötd'séa 
ügynökei mégis próbálják ezeket 
csodáknak, „égi jelnek'1 feltűnt• t 
ni, hogy a tömegeket félrevezes­
sek. A Grősz-per tárgyalásánál pl 
kiderüli, hogy az összeesküvők iiá 
lünk is elhitették a hiszékeny val­
lásos tömegekkel, hogy a napfo­
gyatkozás csoda s ők ezen s „cso­
dán ’ több, mint 30,000 forintot ke­
restek.

Szarva* Éva.
Természet tudományi Társuk: 
Csillagászati Szakosztályánál« 

munkatársa

S tielirecem teutigazgaláság forgalmi 
oktatóinak yersenyyálfalása 

és versenyfelhívása
Szeretett Rákosi elv társunk G0 

születésnapjának tiszteletére ed­
digi vállalásunkon túl a hős szov­
jet vasutasok példáját követve,

508 új mállást vár a Magasépítési Vállalat
A sárga hintó hirtelen megállóit- 
Huj szunyókáló fénycscsiztuíis 

feltápúszkodott az ülésről.
.. * Megérkeztünk János?
— Meg nagyságos uram! Ez a 

Külsővásárié:'. — A hintóhoz a té­
ren szanaszét hullámzó tömegből 
egyszerre húszán is rohantak.

-—■ Milyen munka akadna, ké­
rem szépen ?

— Egy istállót kellene lebon­
tani.

— -Jó leszek én oda, — furako 
dot! elő egy soványarcú vándórkö- 
'műves a tömegből.

— Egy pengő 80 fillért, meg 
kosztol naponta.

■— Én egyhaívanért megcsinálom 
— licitált rá egy másik. — Egy­
formán érlek a tégla meg vályog 
falrakásához,-a bontást is ismerem 
Sőt sárfalat is csinálok, ha valaki 
úgy akarja. — Így folyt sokáig az 
alku. Végre öt ember kivált a hú 
szas csoportból. Felfogadta őke 
az úr! A többiek meg ottmarad­
tak. szívták a fogukat és károm­
kodtak. Előttük a tér hullámzott a 
sok, egyforma gyűrött arc, az cm 
bervásár reménytelen hada ...

Apák, testvérek, iparosok, cselé­
dek — mind olyanok, akik féltek 
belenézni a holnapba.

AZ ÖTÉVES TERV SORÁN 
EGYRE TÖBB DOLGOZÓ

FOGLALJA EL AZ IPARBAN 
HELYÉT

Milyen messze vagyunk ettől az 
időtől. A sárgahintós úri világot, 
a népnyomor fertőjét clfujta az 
új élet szele. Ötéves tervünk so­
rán minden "ötödik nap egy új 
gyár épül. A munkások fiz és száz­
ezreire ván szükség. Az építőipar 
területén, a debreceni Magasépítő 
Vállalatnál sincs ez másképp. A 
vállalat a Barna-utcai, Vüröshnd- 
sereg-úti. zeleméri, bihavkeresztcsi 
munkák befejezésével uj, jelentős

IX.
• t munka most. már gyorsan 

halad,' a mozdony napról napra 
változik, Tegnap még a -szegesei- 
varosok dolgozlak a kazeinon, 
holnap már az utolsó szelepeket 
erősítik fel az armatúra, brigád 
''dijai. Közben a kereten is ro­
hamosan folyik a munka: az 
egyvezetékesek, Dobozi Ambrus 
re Rapp Miklós már megkezdték

"wnká/, ame/.y csuk majd ak- 
t-or fog befejeződni, amikor a 
'fhgclyek, kerekei: teljesen kész 
miapóiban rákerülnek. A kép a 
v.egesamros brigádot mutatja 
'"unka !:(jzben. A gőzkúpon ép. 
pci! Hajdú Jaj jós tanuló dolgozik 
ls [eJH Bariha Sándor...

Közben azonban a mozdony- 
siereldcben mindenfelé folyik a 
"‘unka. A padilakatosok, n kor- 
11hínyművesek, a dugattyúsok a 
eudazatkészlíők lendületes mun- 

öjii ludia csak biztosítani, hogy 
‘‘ szerelés is pontosan a megsza.

, f ütemben haladjon. Sőt, nem.
' fin: a mozdcnyszercldc dolgo- 

múlik a mozdony határidőre.
''ulú elkészülése, hanem a társ­
osztályok dolgozóin is. Ha az csz- 
y >'súlyosok, a túzikovácsok nem 
kcsziiik el idejében az alkatrésze.
Ml. akkor megáll a szerelés, sok 
'"'ága perc és visszahozhatatlan 
l,rn múlik cl kihasználatlanul.., 

c a társműhelyek dolgozói is 
tudják, hogy miről van szó és 
pontosan késedelem nélkül min.
"rn egyes alkatrészt idejében al­
udnak a szereidének. így válik 
'"hin a mozdonyszereldc felajém- 

aÄ egész Vagongyár felajdn- 
"isduci cs a 32P.OS mozdony az 
''.lés: üzem kollektív munkájává..

Lendületesen folyik tehát a 
’"unka mindenfelé, hiszen arról
'hfu szó, hogy pontosan teljesít, muniraic oeiejezeecvci u,, jt.™«» ...... --------•
"d: Rákosi elvlárs születésnapja- építkezésekhez kezd. Az építkezé*, szerettetik meg velük. 
Tu le" felajánlásokat Az adott ’ $ck megvalósításához 500 új dói- naöobb munkahelyeit

gozóra, főleg Segédmunkásokra lesz 
szükség.

Az új munkások elhelyezésére, 
fogadására már folynak az előké­
születek. A vidéken lakók elhelye­
zésére minden építkezési hely 
korszerű, megfelelő szálláshely ké­
szül. Az egyik nagy építkezési he 
lyen például még a terv sincs egé­
szen készen, de már meghatároz­
ták a lakószoba, az ebédlő, a mos­
dó, a színpaddal felszerelt kultúr­
terem helyét. És mindezt ötletesen, 
úgy, hogy előbb a kisebb épül« le­
ket készítik el, ebben jelölik ki a 
fentebb említeti létesítmények he­
lyéi,

A dolgozók részére időmként 
műsoros előadásokat, vetítéseket 
tartanak. Ezenkívül népes kuli úr- 
csoport, csasztuska-brigád, tánc­
csoport keresi fel az egyes építési 
helyeket, gondoskodik a munká­
sok szórakoztatásáról. Az ellátás 
és bevásárlás kérdését szintén a 
dolgozók igényeit figyelembe véve 
o'dia meg a vezetőség. A nagyobb 
építkezési helyeken külön konyha 
lesz, a kisebb helyekre pedig Híz­
ta edényben szállítják az ízletes 
ebédet. Hasonlóan a helyszínen 
végzik majd a három súlyponti 
építkezés helyen n dolgozók orvosi 
ellátását. A vállalat abban az 
irányban is tárgyalásokat folytat, 
hogy a távolabb lakó dolgozók 
munkahelyre szállítását gépkocsi­
vá. oldja meg.

A MAGASÉPÍTÉSI VÁLLALAT 
DOLGOZÓI SZERETETTEL 

VARJAK U.L TÁRSAIKAT
Az új dolgozóknak az öregebb 

szakmunkások, segédmunkások 
megadnak minden támogatást. 
Murvai László segédmunkás bri­
gádja, a sztahanovisták közül Ce­
de. Sándor, Tokaj Lajos, Farkas Já­
nos már vállalták, hogy segítik az 
úi dolgozókat a nehézségeik le­
küzdésében. Elsősorban a gépeket 

A vállalat 
40 százalék­

ban gépesítik, így szükséges, hogy 
az új dolgozók is tisztán lássák 
mennyire megkönnyítik a habarcs-, 
betonkeverők, a felvonók, a to- 
tonydaruk az ember munkáját,

A vállalat az új dolgozók foga­
dásának előkészítésében komoly 
munkái végez. Két lényeges hibát 
azonban fel kell említeni. Egyik 
az, hogy a legnagyobb építkezési 
helyen az ideiglenes napközi ott 
hon felállítását egyáltalán nem vet. 
íék tervbe. Erre pedig feltétlenül 
szükség lesz. A harmincszeméiyes 
most épülő modern Széchenyi úti 
gyermekotthon a dolgozók gyer­
mekeinek elhelyezésére elő relit iha­
tó, ag nem lesz elégséges. Szüksé­
ges tehát, hogy a gyermekotthon 
is helyet kapjon az új építkezésen. 
A másik a központi tanulóotfhcn 
kérdése. A fiú tanulókat különböző 
helyeken, különböző körülmények 
között helyezik el. Ez hátráltatja, 
nehezíti a szakmunkásképzést. Ezen 
az állapoton a fejlődés érdekében 
gyorsan változtatni kell,. Ha mncs 
keret, oldják meg az építkezést 
társadalmi munkával. A dolgozók, 
elsősorban a tanulók szívesen vál­
lalkoznak erre.

VALAMIKOR MEGALÁZTATÁS 
— MA BOLDOG NAPFÉNYES 

ÉLET
Valamikor megaláztatás, örökös 

bizonytalanság kísérte a munkás 
útját. Így élt, nyomorgoit, rém 
látta jövőjét. Ma, a Párt vezetésé­
vel, a Szovjetunió felmérhetetlen 
segítségével nap mint nap épül, 
fejlődik az ország. Uj létesítmé­
nyek szüleinek, az ötéves terv vég­
rehajtására egyre több munkásra 
van szükség. Jöjjenek hát az új 
munkások az építőipar területére 
is dolgozni. Jöjjenek faluról, vá­
rosból egyaránt, segítsék az építő- 
munkát, békés célkitűzéseink meg­
valósítását. Legyenek az ipar har­
cos katonái.

Érkezésüket szeretettel 1 árja 
minden dolgozó, szeretettel az 
egész ország!

j mi, a debreceni Vasútigazgatu- 
ság forgalmi oktatói a szakok!a 
tus megjavítása érdekében egs 
évre szóló vállalást teszünk, hogx 
oktatási és nevelési munka-módszv 
rein ke t a kis- és középállomáso­
kon átadjuk az oktatást végző 
állomásvezetőnek. A vállalás ke­
retén beiül valamennyi telepáiifs 
más forgalmi oktatótisztje ha­
von la két alkalommal tart külön­
böző helyen munkamódszerát­
adás keretén belül szakoktatási.

Ezzel kívánjuk elősegíteni, 
hogy a megnövekedett feladatok 
végrehajtásához politikailag és 
szakmailag egyaránt jól képzett, 
öntudatos, fegyelmezett vasutas 
dolgozókat neveljünk.

Bihari Mihály intéző, lg. Hl. 
Oszt. Okf. csop. vezető.

Erdélyi Lajos központi oktató, 
Debrecen.

Matkó János, Debrecen.
Tóth Mihály. Debrecen,
Cs. Takács István, Püspöki a. 

dúny.
L'erkó Pál, Nyíregyháza. 
Ostohár G.éza, Nyíregyháza, 
l urkó Kálmán, Mátészalka. 
Fodor Mátyás, Záhony 
Mátrai János. Záhony,

Heves megye 11 ve He 
meg ti megyek 

bányászlofoorzási 
versenyéi

Tavaly december 10-én Vesz 
prém megye Tanácsa versenyfel­
hívást intézett az összes Megyei 
Tanácsokhoz, hogy ki ér el jobb 
eredményt az új bányászok to­
borzását illetően. A versenyt He­
ves megye nyerte meg, toborzási 
kerelét 156 százalékra teljesbe;' 
te. Második helyre Vas megye 
került. Heves és Vas toborzási 
felelőseit, Veres Ernőt és Zöld 
Kálmánt a Munkaerőtartalékok 
Hivatala a bányák munkaerővel 
való ellátásának előmozdításáért 
800, illetve 500 forint pénzjuta­
lomban részesítette.
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6. J, Kvlkolajeva »yslalteaia anyaggyűjtés! 
módszerért! és jelenlegi munkáiért!

4 Magyar Távirali Iroda munka­
társa beszélgetést foly atott Galina 
Jevgenyejenia Nyikolajcvával, a 
Magyar-Szovjet Barátság hónapjá­
ra hazánkba érkezett szovjet: kul- 
tí.u'áiis delegáció tagjával. Mint 
ismeretes, Nyikolajeva orvos, a 
Nagy Honvédő Háború idején is 
ebb«n a minőségben do'gozotl. 
Első müvei -"•• versek és elbeszélé­
sek" ™ a háború útin jelentek meg, j 
majd. rövidesen megírta „Az ara-j 
lás*’ című regényét, melyért Sztá j 
lin-dijat kapott. Regénye rövid idő 
leforgása alatt nálunk is igen nép­
szerűvé vilit.

Nyikolajeva anyaggyűjtés; mód­
szeréről a következőket mondotta:

— Minthogy az erő leginkább 
harc. közben mutatkozik meg, azért 
arra törekedtem, hogy olyan kol­
hozt ábrázoljak, melyben különö­
sen éle;, harc folyik és ezért a kot- 
bozrendszev ereje különösképpen 
megmutatkozik. Hogy helyesen áb­
rázolhassunk égy kolhozt, egy 
amheri sorsot, először száz kol- 
■tij'l, emberi sorsok százait kell 
anulmányozuunli. Ezért életem 
.ej évét teljes egészében utazó­
nknak szenteltem, bejártam a 
zovjetimió legkülönbözőbb lerii- 
étéi,, fekvő különböző kolhozo- 
,at. Ezenkívül előzőleg tamilmá- 
lyoztam j. kolhozokkal kapcsola- 
os statisztikai adatokat, a koltio- 
:ok ívj jelentéseit és ;l mezőgaz- 
laság fejlesztésére vonatkozó kü­

lönböző anyagokat. Különösen sok 
anyago) szereztem a Gorkij kerü­
let Traktor" kolhozában. A kol­
hoz vezetője képzelt ember — ag. 
ruiiómus. Az ö .személye nagymér­
tékben hozzájárult ahhoz, hogy ez 
a kolhoz rohamosai! fejlődött, tag­
jai egyre gazdagabbá váltak. A 
gcpcsiiés, villamosítás, a magas- 
szivooalú agrolcchnika, a munka 
jó megszervezése lehetővé tették, 
hogy ez a kolhoz a körzet egyik 
legjobb kolhozává váljék.

— A kolhozokban és traktor- 
állomásokon, amelyeket meglátog- 
gattam, igyekeztem megbarátkozni 
a dolgozókkal.
Úgy gondolom, ez sikerült is. Ez a 
baeá’ság abban is megnyilvánult, 
hogy rú’ni egyszer meglátogattak 
engem a városban, beszámollak 
életükről és munkájukról. Regé­
nyem legnagyobb részéi az éleiből 
merített konkrét anyag alapján ír­
tam. így pl. a regényemben sze­
repig Vaszilissza anyát élő ember­
ről mintáztam, A 70 éves Nászlya 
néni 200 százalékra teljrsj'ette ál­
lattenyésztési tervét és ezért tör­
vény á'lal megállapított prémiu­
mot kapott — egész, kis juh nyájat 
vitt haza. Az is megtörtént a való­
ságban. bogy nem akarta elfogad­
ni azt.

— Természetes, hogy egy kol­
hoz meglátogatása nem lett volna 
elegendő ahhoz, hogy a kolhozokat 
mélyen és helyesen ábrázolhassam,

Voltam igen gazdag, termékeny- 
földéi kubányj kolhozokban, jártam 
északon is, o yan kolhozokban, me­
lyek nehéz természeti adottságok 
közepette dolgoznak. Az egyik 
ilyen kolhoz elnöke P.iotr Akkszc- 
jrvics Erozorov, a szocialista mun­
ka hőse, igen sokat segített nekem 
az. anyaggyiijtéSbcn és regényem­
ben sok helyen az ö vezetése alatt 
álló nagyszerű „Vörös Október" 
kolhoz éleiét ábrázoltam,

— Természetesen elég hosszú 
időre volt szükség az. anyaggyűj­
téshez, azonban ezt a legkevésbbé 
sem tekintettem elvesztegetett ölő. 
nek. Hiszen már az anyaggyűjtés 
ideje alatt, azzal párhuzamosan ír­
tam is regényemet. Éppen a/ 
anyaggyűjtést tekintem munkám 
legértékesebb részének.

Ezután Nyikolajeva terveiről 
és legújabb munkáiról beszélt.

— Pudovkin elit árssal együtt 
most fejeztük be egy film sz.cená- 
riumát, mely „Az aratás” alapján 
készült. Minthogy a traktorállomás 
kérdése számunkra ma n legaktuá­
lisabb probléma, igy különösen 
hangsúlyoztuk témának ezeket a 
vonatkozásait. Most új regényen 
dolgozom, melyben a mezőgazda. 
Ság gépesítésével. a város és a fa­
lu Közötti különbség további csök­
kenésével foglalkozom és arról 
írok, milyen újabb lépéseket telt a 
Szovjetunió ;l kommunizmus leié 
vezető úton

PA RT HELYISÉG
RÉSZLET BÉKÉS VIBAG VERSÉBŐL.

Felcsap c; *zó, niagatrit ssdrpgnl.
Ha sióinak: a fala. beszél itt.
Bölcs és okos szavak peregnek 
ezt. minden kisházban megértik. 
Kovács András szól, a Párt hangi' 
matat derűs és szép jövendőt, 
mit nem árnyalnak be sötéten 
nz alacsonyan húzó felhők.
Szép a, jövő. tudják is est jól.
Kék, tiszta füst szál « pipákból 
S’yugalom árad. é$ boldogság 
sugárzik derűs nagyapámból

A falon kép, sárga és ringó 
szélben hajló búzaföldek: 
érett kalászok zizzenése 
üzen a boldogabb jövőnek.
Érett kalászok lehajolnak, 
jobbra és balra hajladoznál:, 
egy ember áll a kalászok közt, 
leírni nem lehet szavakban 
mennyi szeretet, mennyi jóság 
van c hajoló mozdulatban.
Ahogy a kalász/ fogja, nézi, 
jövőnket látja, simogatja.
(Tolláin úgy szántsd most e barázdál 
lelj rá a legszebb s jó szavakra,) 
Rákosi, kepe néz a fajról, — 
ágy érzik, ifi van a szobában. 
Helyeslés, jó szó, bátorítás 
minden ott él a mosolyában.

Galiiiss INyikohajcta 
el halasztotta megyei út ját

)> A traktor áll a barázdában ‘

Részlet, Nyikolajeva: ,, Iz aratás“ c. regényéből
Mindenekelőtt bement az el- 

igizitóba, hogy megnézze a gép­
állomás előző napi .nunkájának 
kimutatását, amelyet az iroda 
vezetője már reggel 6 órára ősz. 
izcáliitott,

A világos nagy szoba meszelt 
fala teje volt aggatva táblázatok- 
xaJ. Az íróasztalon kél telefon­
készülék ' és egy mikrofon állt- 
Azok mögé üli az eligazító, aki 
:ppen rádió-üzenetet adóit 'e és 
vett fel.

A szoba közepén álló nagy asz. 
i»lt a kerület térképe takarta, 
mint egy tarka abrosz. Vat on­
ly ina minden göröngyül ismert 
kerületében. A „Május KUcjé“- 
béri nőtt lei, Ugrcnybén végezte 
a középiskolát, Molotovszkban 
vendégeskedett valaha egy barát­
nőjénél, a ,.Hajnal” kolhozban 
lakott a, nagybátyja, a patak men. 
'én gyakran járt kirándulásokra 
úttörő korában, a dombokon sí­
zett, amikor komszomolverseny­
re készüli Most segítségére jött 
a gyermekkora és ifjúsága: meg- 
el evened lek az asztalon azok a 
tarka kockák, rengeteg kedves 
emléket támasztottak fel. Valón- 
Ivinának az utóbbi • hónapokban 
lett gyakori kőrútjai az elmúlt 
évek benyomásait a Kerület jele- 
néröl és jövőjéről szóló mesék­
kel tét őzlék be. A vidék növény­
zete, domborzata, a talaj sajá­
tosságai -és megművelése, a ke­
rület. lakossága — mindez vilá­
gosan előtte állt, mialatt a tarka 
i érképet szemlélte. A kék, a zöld, 
a sárga mintha összefolyt volna 
Valeutyina szeme előtt. Az őszi 
vetés halványzöldje pihegetl. a 
napfényes párában fenyőfák 
nyúltak az ég felé, s erdei pala­
kok sötét hulláma csobogott bi­
liáros partjai közölt.

Aprócska féinpiratnisok tar­
káinak a térképen, közepükből 
kicsi zászlócskák ágaskodtak. 
Ezek jelentették a traktorokat és 
a zászlók sziliéből meg lehetett 
állapítani, dolgoznak-e most, 
technikai leckeórát. tartanak-e, 
vagy pedig javításra szorulnak.

Valeutyina szeme mindenek, 
elölt aggódva kereste a fehér 
zászlót - a baleset és gépállás 
jeléi

s mái' ép..Nincsen fehér!" 
pen mosolvoL'ni kart. amikor a

térkép legszélén hirtelen mégis 
észrevett egv fehér zászlócskái. 
Elővette az őrség napióját és el­
olvasta az utolsó bejegyzési, amin 
még meg sem száradt a tinta:

„Hai óra negyven perc. A né­
gyes szánni brigádban kiolvadt 
a csapágy.”

„Hat óra ötvenöt perekor ki­
ment az ügyeletes javító."

A gépállomáson a javító ügye­
iétől tréfásan „első segélynek” 
nevezték. Az ügyeletes mestert 
pedig, Yalenlyhui találó kifejezé­
sével „Sklifaszovkszkij protesz. 
szórnak". Ez az elnevezés annyi, 
ra álmenl a közlud.uba a gép­
állomáson, hogy a traktorvezetők 
nem is "tréfából híviák : ádión 
Szklifaszovszkiji. hanem mert azt 
hitték, hogy ez a mester igazi, 
neve.

Valenlyinn végignézte r.z őr­
ségnapló bejegyzéseit, azután a 
falon függő nagy táblázathoz lé­
ped. Itt az eligazító minden ál­
dott. nap buzgó odaadással húzta 
meg az elvégzett munka, az óra- 
Ileosztás és az üzemanyag-megta­
karítás görbéjét. Erről a görbé­
ről már messziről meg leheteti 
állapítani, nines-e láza a gépállo­
másnak, normálisan" dolgozik-e 
és Valeutyina mondotta is tré­
fásan:

— Ez olyan, mint a láztábla, 
amit az orvosok vezetnek, csak 
éppen, hogy megfordítva: ná­
lunk minél egészségesebb a gép­
állomás, a munka vonnia a mi ál 
magasabbra hág.

Itt minden áttekinthető és 
szemmel látható volt és alighogy 
átlépte Valeutyina az eligazító 
küszöbéi, nyomban megállapítot­
ta, hogyan folyt le a, gépállomás 
aznapja. Ttl !'utul(.ak össze a szá. 
lak és pl látszott 'meg, akárcsak 
a tükörben, minden gépcsoport, 
minden egyes mozdulata, szinte 
izgalmas közelségből. Valentvma 
itt igazán gyárüzenriek érezhet­
te a gépállomást — gyárüzem­
nek a mezőn. E pillanatban tu­
catnyi gép futott ezernyi, hektá­
ron pontosan megállapított út­
vonalon, pontosan megjelölt idő­
ben tanullak szünetel műszaki

vizsgálat és. üzem anyagfel vét el 
végeit, pontosan kimért vető- 
magmennyiséget vetettek el a 
földbe és minden mozdulatuk 
megfontolt, átgondolt és előre 
meghatározott volt. Ez az eliga­
zító voll Yalc.nl yin a. Kedvenc, he­
lye, büszkesége, örömé és senki 
annyira nem osztozott örömé­
ben, mint Viktor Rebrov, a i’őel- 
igazító.

Még ki sem élvezhette gondo­
latban Valentyiua a kerületi föl­
dek ponlosütcmfi, rendben folyó 
munkájának kellemességét, ami­
kor egy dühös női hang rontott 
a szoba csendjébe:

— Eligazító! Halló! Eligazító!
■ ordított kétségbeesetten a re. 

produktorbó], — Hot az ördögbe 
vagy, Vitya? — Ilyen türelmetle­
nül csak Jeíroszinva kiabálha­
tott.

— Hallom, hallom. Itt eligazí­
tó. Ki beszél?

— A kilences, Vitya, te, áll a 
gépem már nyolc perce. Nem 
hozzák nekem a vetőmagot. Vi­
tya, telefonálj, di 
hoz vezetőségébe 
hogy a traktor á 
verd a fejükbe, 
rod, hogy ha öt perc múlva nem 
hozzák a vetőmagot, becsületsza­
vamra a hcrnyótalpanimal me­
gyek rájuk, Vitya, hallod...

— .ló, jó, elég a kcrcpc:6sbűl... 
Várj a készüléknél. Elintézem.

„A traktor áll a barázdában" 
— e szavak izgatott, riadt csengé­
se Yaleuíyinának nagy gyönyö­
rűséget okozol:. Hiszen nem is 
olyan rég, gyakran órákig kel­
lett vesztegelnie a traktorosnak 
és a, vezetőik a napon 1 iitkérez- 
ve vagy lézengve várták a „repü­
lő m'üheJyf.“. Most meg. iám, alig 
néhány perce áll a. gép s a. trak­
toros! án.v már zokog a rcprodnk. 
torba. „A traktor all u barázda, 
ban!” — úgy hangzik, mint az 
„SOS", a vészjel!

Mosoly öntötte el az arcát Va- 
lentyinának. Átölelte Vitya szé­
les vállát, megsímogalta hodros 
baját:

Vityenka, hiszen ez itt mi- 
ná lünk már igazán m.íjdicm 
gváriizem, úgy-c?

rögvest, a ltol- 
, mondd meg, 
II a barázdában, 
ahogv csak bi-

Tegnapi Számunkban közöltük 
hogy ma délelőtt It órakor Hajdú. 
Biliar megyébe érkezik Galina .lev 
genyejevna Nyikolajeva Sztálin­
iiéias írónő. Tegnap délutáni érte­
sülésünk szerint Nyikolajeva bi­

zonytalan időre elhalasztotta me 
gyei útját. Az „Aratás’» cimi 
könyv Sztálin-dijas írójának eset. 
leges későbbi látogatását közölni 
fogjuk.

Közkívánatra felújított filmek
1 I*

Film ünnepéna
A Szovjet Film Ünnepének 

programjában igen sok már ját­
szott, de a dolgozók kérésére 
most ismét felújításra kerülő 
film szerepel. Ilyen az ,,tís felkel 
a nap“ című magyarul beszélő 
kiváló -szovjet film is. Ezt még 
ma és holnap vetíti a A’íg-film- 
szinház, majd keddtől egy rend­
kívül népszerű magyar filmvíg­
játékot tűz műsorára, a „Dalolva 
szép az élet” cimű filmet.

A Meteor filmszínházban szin­
tén kedden lesz műsorváltozás, 
Ekkor kerül itt műsorra az Azsá. 
jev Sztálin-djjas regényéből ké­
szített „Távol Moszkvától” című 
hatalmas, színes filmalkotás,

A Béke filmszínház már egy 
nappal korábban cseréli műsorát 
és hétfőtől kezdve a szovjet film­
művészet „Donvcci bányászok" 
című színes, magyarul beszélő 
Jilmreinekét mulatja lie.

Felavatták a Magasépítési Vállalat 
sztahanovista újító körének otthonát
Február 17-c jelentős nap volt 

a Magasépítő Vállalat sztahano­
vista _ újítóinak számára. Ekkor 
avatták fel a pártszervezet, a ve­
zetőség és a meghívott dolgozók 
jelenlétében az újítókor szépen 
berendezett, a legjobbak fényké­
peivel diszitet. otthonát Az ava­
tó ünnepségen Dalmadi Sándor 
ismertette az újítási bizottság 
1951. évi munkáját. 1951-ben li 
újítási javaslatot tárgyaltak, te. 
ezeknek jelentős részét elfogad­
ták. Az újításokból eredő megta­
karítások értéke decemberhez vi­
szonyítva 207.00(1 forint. Ez év­
iién még nagyot)!) lehetőség áll 
a dolgozók előli újításaik be­
nyújtására, mivel jelentősen 
emelkedik a nagy építkezések 
száma.

Földi József helyettes pártlit- 
kár Végvári Ferenc ű. b. lilkár, 
Tárcsái Mihály igazgató; Tóth 
Ferenc főmérnök üdvözlése után 
a dolgozók részéről Tóth András 
építésvezető Szecska Antal : e- 
gédmtinkás, "I okai Lajos kőmű­
ves, Murvai László segédmunkás, 
Földi József, Mártonfi I -a jós, 
Csáki János, Szekeres István in­
struktorok szóllak hozzá a frivo­
léit kérdésekhez. Eziuán Dalma­
di Sándor ismertette a szlalnino-

vista újítókür 1952, évi célkitű­
zéseit. Ezek: a Szlaliánov-mozgr 
lom fejlesztése, újítások é.-zsz1 
rüsllése, gyors bevezetése, a pon­
tos tervfeihontás, a műszaki hű- 
tételek biz:ősiIása, szlahánuvi-lü 
műszaki clőadássoi'ozat léirelio- 
zása, a, mun kamud szerit ladá.s, ; 
tapasztalatcsere-mozgalom szer­
vezettebbé tétele.

A szí ahánovisla i’i.jí | óot I lio -' 
felavatásával texábbi fejlődési Ír. 
hetőség nyílik a Magasépítési 
\ állalatnái a mozgalom felkaro­
lása, szélesítése számára. Hasz­
náljak ki ezt a dolgozók, újítsa­
nak, kezdeményezzenek, szolgál­
ják ezzel r.z ötéves tervet, épiV" 
szocialista hazánkat.

JIAUVAR I TI. MIIÉT
TML1SZJBEN

I bilisziben, Grúzia fováros s 
ban a „Gyarmat a föld alatt" cL 
mii film bemutatásával kezdő­
dőn meg a magyar filmhét, tbi­
liszi dolgozói élénk érdeklődést 
tanúsítanak a demokratikus Ma­
gyarország filmművészeié iránt 
A filmhét alkalmából a magyar 
filmművészetet ismertető kiállí­
tások nyíltak meg a grúz főváros 
filmszínházaiban.

1932 FEBRU Ari

A moq
Iván Pavlov, 

tudós fél évszíj 
gott hozzá ; 
tanának kidőld

Pavlov, aki 1 
(ista filozófia il 
inéin neveiket
legbonyolultabb 
nulipánvozása f 
tudomány ói ja

Már kora_ ij 
Hiányozta Szd 
megjelent „Ag| 
uiü művét, a ni 
orosz fiziológij 
az agvvelő nőj 
reflexírat ásókul 
Jov Szccsonov f 
lemében kisirl! 
a! lapít oh a, hl 
„pszihikus nyi
funkció, ametyl 
se sorún tanul 
táplálék forrni
egyéb sajátsagi 
ízlelése után i 
ezeket a re lie 
állatok ve lesi
reflexeivel" (pj 
ben fellépő n\ 
tételes reflexei 
is bebizonyitot 
les reflexek a 
hőbb rétegé vei 
vannak ka pesti

A Pavlov-féí 
texek módszer] 
zője joggal ne 
igazi fiziológi: 
alkotó a fiziol 
szoitudományo 
a módszer lelj 
a különbözei ; 
nulmányozásii

A szovjet fizi 
iőrlése inimical

Tommy Trant 
lia legdélibb .fel 
letett Apja, ti ag. 
az apja is li cl kii 
bátyja egy rozc 
a Lei Manche est 
mai egész Wtgh 
,torták s azidütá 
nem volt i.zokt 
melyeket a i 
Tommyt is rci: 
család ágy dönt 
xarj próbáljon v 
így lett fi fia g 
került cl végül 
nagy acélipari ?

■Um Iluxbyv cl 
ágy kezdődőn, ! 
a Skót hatúr me 
mínphomt gyári 
szakszervezeti ni 
őket egymásnak, 
egy fél mérföld, 
lett volna, akkoi 
Trant, na egy fi 
re született voIn, 

Eleinte nehezei 
más kiejtését, h 
szálás meglehet 
uorthumberlamii 
sőbb etvdíliotottc 
Vgy&tt vonulta^ 
formán utálták 
forma hévvel ve 
fim Olaszországi 
Franciaországban
’naktiriiti harci 
Tommy Trant jj 
nusftoit hősies 
kapta a Victoria.

•fim zászlóalja 
amerikai hadoszj 
iiarcoU.

— Tudod — ni 
rüen Tommy a ak 
sedmbo se netto 
mikor verekedni 
szerre ,.derék ,i 
kók" meg ,.bátor
le0ves2élyescbb J 
máztuk meg de] 
02 amerikai' had 

Elmesélte, hop 
fefcUdt, rá bu le kJ
egészségügyiek, i 
mikor észrevettel 
6e", otthagyták.

Egy jó óra 
alán az angol ,«z

Tommynak te
Jó. Ott volt, cmt!

/
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iszófí'V'l
V/ iti. 
regnek 
\ncrtik 
wirt hangi' 
mid öt. 
pc’/rn

[ jól.
I' rákból

tosnij

r barchclál 
\waUni.)

lajeva
fcyei utjai

időre elhalasztotta rue 
|Uá*. Az ,,Aratás’’ cimí 

ztáliii-dija» írójának eset- 
■i’hhi látogatását közölni

rótt filmek
miepen

te or filmszínházban szín­
iden lesz műsorváltozás, 
kerül itt műsorra az Azsá. 
din-díjas regényéből ké- 
>,Távol Moszkvától” című 
is, színes filmalkotás, 
ke filmszínház már egy 
Ikorábbau cseréli műsorát 
ttol kezdve a szovjet film- 

.Dmiveci bányászok” 
kincs, magyarul beszélő 
pékét mutatja be.

bítési Vállalat 
ének otthonát

I jí; óköl* r.i.7_\ évi cólkitü- 
F.zrk: ;i Sz.tahúnuv-mozgíi. 
jlv:'/;v<v. újítások úszszc- 

é.voi's bt-vvzvtcse, a pon-
' í‘.ho ii.is, •, miis/akj fel* 
ki/ ősi! s;i, szlnliánuvisla 

isuiitkissoi-ozai létrclio- 
I m u a k; I m ót j >z f i-á t a (i ás, ;>
• 'C i f-mo/L';!!ojii szer.

’■'su i;.o\ is*:, újitóotlhon 
ji >u v;t ; I \ i-blii fejlődési le- 

i) vibk I Magasépítési 
t!;:-i .1 félkarú-

s /,1 mára. Has/’ 
ki (■/[ i iloiutt/ók. újílsa- 

e/íli-mé:i\ r/z-aick, szolgál- 
■ ! <7'\ r o rvét, épiil'í

1 v-v m: t M.Miir.r 
' ríu /,i?:i;n

1 éjit a. (íruzia fováro£.a 
!•' 'Vilmát I föld alatt0 Ci­
lii I' mn alásával kezflŐ- 
i- I m:i -x j r fi Imii él. 1 bi-
"ig‘.«/oj «lénk érdeklődést
.mák :i demokratikus Ma- 
- M.'-t li lm művészete, iránt, 
fiel alkalmából a magyar 

szelet ismertető kia'ií- 
|_\i!lak meg ,i grúz főváros

A modern természettudomány
jván Pavlov, a zseniális orosz 

tudós fél évszázaddal ezelőtt fo­
nott hozzá a feltételes reflexek 
tanának kidolgozásához.

Pavlov, aki az orosz materia­
lista filozófia megalapítóinak csz- 
niéin nevelkedőt t, a fiziológia 
legbonyolultabb kérdéseinek ta­
nulmányozása közben az igazi 
tudomány óljait kereste.

Már kora ifjúságában tanul­
mányozta Szccsenov 1863-űan 
megjelent „Agyvclő-rcflexek” cí­
mű művét, amelyben a kiváló 
orosz fiziológus kifejtette, hogy 
:iz agyvelő minden tevékenysége 
i-cflexiiatásokon alapszik. Pav. 
)ov Szccsonov tanításának szel­
lemében kísérletei alapján meg- 
állapitotla, hogy a közismert 
.pszihikus nyálképződés” olyan 
funkció, amelyet az állat fejlődé­
se során tanul meg, miután a 
táplálék formáját, szagát vagy 
egyéb sajátságát annak többszöri 
ízlelése után megszokta. Pavlov 
ezeket a reflexeket, szemben az 
állatok veleszületett ,,feltétlen 
reflexeivel” (például az evés köz. 
ben fellépő nyálképződés) „fel­
tételes reflexeknek” nevezte. Azt 
is bebizonyította, hogy a feltéte­
les reflexek az agyvelő legfel­
sőbb rétegével, az agykéreggel 
vannak kapcsolatban.

A Pavlov-fóle feltételes ref­
lexek módszere, amelyet felfede­
zője joggal nevezett az ,,agyvelő 
igazi fiziológiájának“, korszak­
alkotó a fiziológia és a tenné, 
szottutiományok történetében. Ez 
a módszer- lehetőséget teremtett 
a különböző agyvelőfunkciók ta­
nulmányozására.

A szovjet fiziológia további fej­
lődése mindenben alátámasztotta

Pavlov felfedezését. Bikov Asz- 
ratjan, Uszievics és más szovjet 
tudósok végérvényesen bebizo­
nyították, hogy a szervezet min­
den funkcióját, — kóros és nor­
mális állapotban egyaránt — az 
agykéreg irányítja,

Pavlov vérkeringés- és emész­
tés fiziológiájával kapcsolatos ku­
tatásai lehetővé tették a jialogc- 
néziu (kóros folyamaitok keletke­
zését és fejlődését vizsgáló tu­
dományág) értelmezésének ki­
bővítését, számos belgyógyászati 
megbetegedés felismerését és 
gyógykezelését.

Pavlov elméletét az elme- és 
idegkórtani klinikákon alkalmaz. 
Iák legeredményesebben. Számos 
pszihikus megbetegedés gyógy­
módjára, így a tartós altatással 
való gyógyításra maga Pavlov 
mutatott rá. Tanítványai tovább 
fejlesztették gyógymódjait.

A feltételes reflexek elmélete 
bebizonyította, hogy a feltételes 
veflexctorikus reakciók szerepe 
nem merül ki a szervezetben le­
játszódó folyamatok szabályozása 
ban. Pavlov kimutatta, hogy a 
feltóleles reflexek teszik lehetővé 
az állatok környezetváltozásához 
való alkalmazkodását. Az alkal 
mazkodás tényét először Darwin 
állapította meg, de az alkalmaz­
kodás módjának jiontos, tudo­
mányos magyarázatát Pavlov ad 
ta, aki bebizonyította, hogy al­
kalmazkodás csak akkor jöhet 
létre, ha bizonyos fa Májú félténe. 
les reflexek nemzedékeken ke­
resztül rögződnek és öröklődnek, 
így jutott el Pavlov az egyéni 
fejlődés során kifejlődött rcf. 
lexek öröklés útján történő át­
adásának elméletéhez. Ezzel vc-

nagy vívmánya
tette jneg alapját a magasabb- 
rendü idegtevékenység öröklés, 
tani tanulmányozásának.

A pavlovi elmélet hatáséra 
számos tudományág indult roll a. 
mos fejlődésnek. Jelentős ered­
mények születtek a vérkeringés, 
az emésztés, a trúfikus jelensé­
gek terén. További sikereket ér­
tek el a feltételes reflexek agyké. 
regre való hatásának kutatásá­
ban is.

A feltételes reflexek Ivan Pav­
lov által felállított elmélete nem­
csak a „lelki tevékenységek" ta­
nulmányozásának korlátlan lehe­
tőségét., de a fiziológia és az 
orvostudomány minden ágának 
új szempontjából való vizsgála­
tát is lehetővé tette.

---------O——
VJ SZOVJET 

BETONKEVEROGÉPEK
A szlavjanszki építkezési 

gépek gyára a kommunizmus 
nagy építkezései számára határ­
idő előtt készíti el hatalmas be­
tonkeverő gépelt. 2400 literes űr­
tartalmai betonkeverők érkeztek 
innen a kujbisevi és sztálingrádi 
vizierőmtivekhez és már S ilyen 
gép működik a, Volga—Dont csa­
tornánál. A napokban a gyár dol­
gozói Sztyepanov Sztálin.díjas 
konstruktőr tervei szerint elké­
szítették a világ legnagyobb be. 
ton,keverő gépét. Ennek a beton­
keverőnek 4500 liter az űrtartal­
ma és óránként 60 tonna, betont, 
készít. Az új gépet a gyári ki­
próbálás után a. kujbisevi vízi erő­
müvekhez szállítják.

Az Uráli Népi Együttes 
az operaházi díszül) népségén

' > * T

A Magyar.Szovjet Barátság Hónapját megnyitó operaházi díszelő­
adáson fellépett az Uráli Állami Népi Együttes, mely már első sze­
replésével döntő sikert aratott. Képünk a ,He;cs uráli quadriU” 

című táncot mutatja be

Új vasútvonalai, építenek 
a Kommunizmus nagy építkezéséinek körzetében
Ukrajnában, a Dnyepr.menti 

Sztyeppéken rövid idő alatt 150 
kilométeres vasúti fővonalat épí­
tettek a kahovkai vizievőmü épít­
kezéséhez szükséges szállítmá­
nyok lebonyolítására. Az új vas. 
útvonalon már megindult a köz­
lekedés.

1951-ben vasúti fővonalakat épí­
tettek a Volga mellett épülő kuj­
bisevi erőmű építkezése számára

is. A vasútépítés során sok hidat 
is építettek.

Gyors ütemben építik a vasút­
vonalakat a Sztálingrádi vizieiö- 
mü és Túr.km én-főcsatorna épít 
tési körzetében is.

Az idén a délukrajnat és az 
észak-krimi csatorna számára is 
megkezdik a vasútvonalak építé­
sét, A munkálatoknál nagymér. 

i téliben alkalmazzák a gépi evőt.

Tommy Trant Penzancc-ban, Any. 
Ua legdélibb fekvésű városában szü­
leteti Apja, nagyapja, sőt még annak 
(íz apja is halász volt. Tommy hét 
bátyja egy rozoga halászhajóu járta 
aln Manche csatornát• Egy alkalom, 
ml egész Wight szigetéig cl halcin- 
doitak s aziilötájt se vége, se hossza 
nem volt azoknak az adomáknakf 
melyeket a szigetről meséltek. — 
Tomrnyt is vonzotta a tenyer, de a 
család úgy döntött, hogy a legifjabb 
■■arj próbáljon valami új mesterséget, 
így lett a fiú gépipari tanuló s így 
került cl régül is Birminghambe a 
nagy acélipari központba.

.Hm Huxbyvel kötött barátsága 
égy kezdődött, hogy az Berwhkből} 
a skót határ mentéről került a bir­
minghami gyárba. Alan Morton, a 
szakszervezeti titkár így mutatta be 
Met egymásnak: , Ez itt Huxby. Ha 
e9y fél mérfölddel északabbra szüle­
tett volna, akkor skót lenne. Ez mag 
Trant, na égy fél mérfölddel délebb­
ié született volna, akkor cápa lenne.'1

Eleinte nehézen értették még egy­
más kiejtését, hiszen cornwalli táj- 
Mólá$ meglehetősen különbözik a 
northumbcrlandi dialektustól, de ké~ 
sőbb clválhatatlan jóbarátok leitek. 
E9yiitt vonultak be katonának, egy­
formán utálták a fasisztákat s egy­
forma hévvel verekedtek ellenük. — 
Jim Olaszországban Tommy meg 
Franciaországban. Jim Huxby a ró- 
ma körüli harcokban megsebesült, 
Tctnmy Trant pedig Mílnsternél ta- 
'-ásított 7?ősics magatartásért meg­
kapta a Victoria-kercsztet.

•hm zászlóalja Olaszországban egy 
Mnerikal hadoszály szomszédságában 
harcolt,

— Tudod — mondta később kese­
rűen Tommy nak — azok ember- 
Mámba se vettek bennünket. Csak 
mikor verekedni kellett, akkor egy. 
Merre ,,derék norihumbcrlandi fic~ 
''ók" meg ,,bátor Tommyk* lettünk. A 
leQveszélyesebb állásokat mi roha­
moztuk meg. de a győzelmet — azt 
°z amerikai hadosztály aratta.

Elmesélte, hogy mikor sebesülten 
feküdt, rábukkantak az amerikai 
Wészségügylek. Kötözni kezdték, de 
mtkor észrevették egy Amyt a közel. 
bcn, otthagyták, félig ellátott sebá. 
ue1, jó óra múlva vitték cl az­

BÉR W1CKTOL PENZANCEIG

’Jlán azaz angol pzanttécek. 
l°mmynak is akadt mondanivaló- 

J“. Olt BOlt, amikor Wlsmar mellett
K «Cöőis etikgar mm*sm metm

csapatokkal. Egyik orosz cigarettával 
kínálta megf miliőiben hosszasanf 
lelkesen rázta a kezét. Furcsa, hosz- 
szúszopókájú orosz cigaretta volt, a 
dohány ize más volt, mint az övé, de 
jól esett. Később tud/a meg, hogy 
az orosz őrnagyi rangot visel.

— Olyan fiato.l volt — magyarxízia 
Jimnek — és olyan kedves. Akkor 
azt hittem nem tudja, hogy én csalc 
tizedes vagyok De tudta és mégis 
barátkozott velem. Ezt egy angol tiszt 
sohase tette volna.

Néhány napig tartott a barátkozás. 
Az őrnagy tudott angolul és — ez 
volt a másik meglepetés Tommy szá­
mára — a leningrádi színház Romeo 
és Julia előadásáról beszélt neki.

— Szégyellem magainat — vallotta 
be egyszer sörözés közben a barátjá­
nak — de jobban ismerte Dicke fist, 
mint én.

A Viktorla-kereszf, átadása után 
Brooke ezredes vállveregető hangon 
értésére, adta Tommynak, hogy a 
parancsnokság nem jó szemmel nézi 
az orosz őrnaggyal folytatott haver- 
kodást." Később, de már hivatalo­
sabb hangon ugyanazt mondta neki 
Wilton hadnagy is. Pár nappal azután 
elvezényelték Wismarból, rövidesen 
hazakerült és leszerelt.

— Búcsúzáskor gyönyörűen fara­
gott cigarettaszipkát kaptam Szorgcj- 
tői. Majd összeestem a csodálkozás­
tól, mikor megmondta, hogy saját 
maga csinálta. Egy őrnagy. Pe<U‘J 
akkor már tudtam, hogy cirilbrm 
vasesztergályos, éppen úgy, mint ml.

Megmutatta a szipkát. Az oldalán 
cirillbetüs felírni volt.

— Ez azt jelenti — magyarázta 
Tommy — hogy ,,Éljen az angol és a 
szovjet nép barátsága!" Furcsa embe­
rek, de nagyon rendesek — tét le 
hozzá elgondolkozva az elbeszélés 
végén.

Tommy és Jlm továbbra Is együtt 
töltötték a szabadság Idejüket. F.gy 
szakszervezeti gyűlésen az előadó - 
kikent-kifent londoni fickó — valami 
ostobaságot mondott az oroszokról■ 
Tommy szólásra jelentkezett. Elmon­
dotta az orosz őrnaggyal Wtsmarban 
kötött barátságát.
„ Nekem ne beszéljen ilyeneket - 

mondta a végén. Hiszen életében sem 
látott oroszt, hacsak egyket gyanús
^gigrdnat, aki húszon« éve Angim-

ban kóborol s annyit se tud a mosta­
ni Oroszországról, mint én a Húsvét. 
szigetekről.

Tomrnyt megtapsolták, de másnap 
r. szakszervezeti titkár dühösen ne­
kitámadt.

— Mi a fenének beszélsz bele min­
denbe? Talán beléptél a Kommunis­
ta Pártba?

— Nem léptem be — vágott vissza 
ingerülten Tommy — de még belép­
hetek.

Nem azért mondta, mintha komo­
lyan gondolta volnat de később el­
kezdett. morfondírozni a dolgon.

Mii is tud ő tulajdonképpen a kom­
munistákról. Morton meg a többi 
szakszervezeti vezető nem szívesen be 
széliek róluk. Csak szidták őket. De 
hát mindenki tudja* hogy a szak- 
szervezet vezetősége a 46-os sztrájk 
idején milyen hamar beadta a dere­
kát. Ismert a gyárban néhány kom­
munistát. Általában jó munkások vol­
taic . Az egyiküket, Bob Savnderst 
hallotta egyszer vitatkozni Mártonnál 
Emlékezeti rá, akkor magában Saun„ 
dersnek adott igazat. Meg is akarta 
mondani, de mindig nehezen szánta 
rá magát, hogy sok ember előtt be­
széljen. Később elhatározta, hogy be­
szélni fog egyszer Bobbal, de azután 
mindig csak maradt a dolog.

Egy hét múlva Jim munka után 
azzal fogadta a barátját:

— Azt mondják^ Tommy, hogy 
kommunista lettél!

— Es ha úgy volna? — vágott visz- 
sza. — Miért? Tudsz róluk valami 
rosszat, azon a sok hülyeségen kívül, 
amit Morton meg podgars szoktak 
fecsegni az ,,orosz ügynökökről?"

— Hát az Igaz — ismerte be Jim. — 
ismerek egy párat. Egyikük se olyan, 
mintha valami rosszat akarna a ma- 
gunkfajta munkásembemek.

— Amit Mottonról nem mondanék 
olyan nagyon biztosra — egészítette 
kl Trant.

Aznap este történt, hogy Tommy 
Trant kisirt Szemekkel találta a há­
ziasszonyát. Kérdésére az asszony el­
fojtott zokogással mesélte cl, hogy a 
kislányát elgázolta egy amerikai ka­
tonai autó s utána megállás nélkül 
tovább robogott. A kis Maryt kór­
házba vitték. Eleiben marad, de le 
kell vápni « félldtidti Rímem az tana*

nikai parancsnokságra, de onnan a 
szó szoros értelmében kidobták.

l’ommy foga összecsikordult. A ki­
csi Mary négyéves, szőke kislány volt 
Sokszor lovagolt a térdén. Tommy 
bácsinak hívta. Gyakran jutott cszé- 
bes oviikor a kislánnyal játszott. 
hogy talán jó volna már nősülésre 
is gondolni Akkor neki is lehetne 
olyan édes kis lánya.

Másnap délután kiment a repülő­
térre, ahol az amerikaiak voltok. A 
bejáratnál géppisztolyos Amy, a ka­
pun jelirat: „Fenntartva az amerikai 
hadsereg tagjai részére

Mintha megszállt országban vol­
nék — villant ál az agyán.

Valóban úgy is volt. Az amerikai 
szóba se állt vele. Mikor nem akart 
elmennif ráfogta a géppisztolyát. — 
Tommy Träntet, a IT. világháborúban 
Victoria kereszttel kitüntetett kato­
nát, Birmifighamban Anglia kellős 
közepén elkergette egy pökhendi ten. 
gerentúll fickó, Forrt benne a düh, 
majd megfojto/ta.

A repülőtértől néhány száz méterre 
hajszál hijján elgázolta egy vadul 
száguldó Jeep. Dühös átkozódás hang 
zott feléje a kocsiból — félreérthetet­
len amerikai hangsúllyal.

— Gengszterek — sziszegte Tommy.
A gyár kapuján vörösbetűs plakát

adta hírül, hogy jövő vasárnap Bir- 
minghamban nagygyűlést tart a Kom­
munista Párt s maga Harry Pollitt, 
a Párt főtitkára tartja a beszámolót•

— Elmegyek — határozta el. S a 
következő vasárnapf Jim Huxbyvel 
együtt megjelent a gyűlésen.

Meglepődön, hogy milyen sokan 
ionnak. Idős komoly munkások és 
fiatal tanoncok egyarántm a bejárat­
nál Bob Saundersbe ütköztek. Meg­
lepődés nélkül, de örömmel üdvözöl­
te őket.

— Nem is csodálkozol? — kérdezte 
tőle Tommy.

— Nem ti vagytok az egyedüllek, 
akik nem tagjai a Pártnak, és mégis 
eljöttek. Nagyon örülünk nektek.

Később újra hozzájuk csapódott.
— Üljetek le — biztatta őket s he­

lyen szorított nekik az egyik pad 
szélén. — Sok jó ember megfér 
együtt.

A terem zsúfolásig meglelt, amikor 
megjelent az emelvényen a birming-
tia***« riértszcrvezet etucike kíséreté*

ten Harry Polliit. Tapsvihar fogadta, 
de amikor beszélni kezdet/, halálos 
csend lett a teremben.

Tommy csodálkozva hallgatta.
— Varázsló ez az ember — kérdez­

te magától? — mintha csak az ő gyöt­
rő kétségeire adott volna választ. 
Beszelt a háborúiról, az oroszok ba­
ráti segítségéről. Sztálingrádról, ahol 
a szovjet emberek megmentették az 
angol civilizációt is a náci barbariz­
mustól. Az amerikaiak terjeszkedésé­
ről világhódító terveiről, arcátlan 
hatalmaskodásukról Anglia és a kon. 
linens városaiban. A négyéves kis 
Mnryról, akit egész életére nyomo­
rékká tettek a betolakodók. A többi 
Marykról a Suzykról, Johnnykról és 
Bobbykrólt akik hasonlóképpen vagy 
még rosszabbul járlak. Beszélt az 
amerikaiak hazai bérenceikről, akik 
az angol fiúkat ágyútöUcléknek akar­
ják felhasználni egykori szövetsége­
seik és barátaik, az oroszok ellen.

— De. eljön az idő — emelte fel a 
hangját a szónok — és nem ts olyan 
sokára, amikor Berwicktól Penzan- 
ceig egyetlen kiáltássá válik az or­
szág: ,'Amy! Go homey Az angol 
7iép lerázza magáról a betolakodókat 
és a konzervatív nópárulókat. Kezet 
nyújtunk minden bckeszeretö nép­
nek és felépítjük a boldog, szabadf 
virágzó Angliát, a munkások Angliá­
ját.

— Te Tommy — mondta hazafelé 
menet Jim Huxby — ez az ember ró­
lunk beszélt. És igazat beszélt.

Tommy nem válaszolt, csak egy jó 
■ idő múlva. Akkor is csak annyit.

— Berwlektől Penzancclg!..,
De Jim Így is megértette.

*
Tommy Trant levelet irt. Nen tud­

ta az orosz őrnagy címét, de emléke­
zeti a gyár nevére, ahol dolgozott. 
Csak annyi volt a borítékon: f,Szergej 
Gromov, Leningrádf Putyilov Mü-

nMegírom neked, mert biztosan 
örülni fogsz neki — így szólt a levél 
— Tegnap barátommal) Jim Huxby­
vel együtt beléptünk a Kommunista 
Pártba. Churchill szónokolhati amit 
a kar Jim Huxby Benőtekből és 
Tommy Trant Penzanceből már lát­
ják a helyes utat. A szipkád még 
megvan. Szeretettel őrzöm. £n is azt 
vallom, amit te rávéstél: ,.Éljen az 
angol és a szovjet nép barátsága/'• 
még hozzáteszem: . Ki az amerikaiak'' 
Hal AngliábólV* \ PORA PtTA
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1 "°si l?árrt>izoí t-ság közleményei:

•4 politikai iskolák ellenőrei részéve 
'alapismereti, alapfokú, középfokú)» 

ec! den dolinán 5 órakor össze- 
-ont ellenőri értekezletet tartunk a 
Vasutas Szakszervezet Székháziban 
Hunyadi u. 9 alatt.

A bürokrácia és a pelenka

Páírtok tatás háza 
hírei

Hétfőn délután 6 órakor .Milyen 
viadalai vvt.uak az osztályfőnöknek 
• .zoc. növelésben-' címmel előadás 

•z a pedagógusok részére. Tartja: 
•f'.'lnár Kálmán elvlárs. a Megyei 
"anács okt- oszt, munkatársa.
Kedden délután fi órakor ..A 

’ k üzemi tervkészítése és terv- 
'■ni gazdálkodás“ címmel előadás 

a patronázs csoport vezetői és 
• í ' részére. Tartja: Szilágyi László 

’víars, a Megyei Tanács Tcrvosztá­
vinak munkatársa.

' AfíHATó IDŐJÁRÁS: Felhőálvo- 
- ;vil:. néhány helyen kisebb eső­
ül log ha vascső- Klónk észak, észak- 
•‘■i:atj szel A hőmérséklet alig 
átfőzik. A vá ifin tó napi középhő- 

■ I1;ir? ma 1 C fok felett lesz- 
x SF.kpkSl FÖLDMŰ VESSZŐ VET- 

i;ZETH.EZ tartozó dohánytermelők 
dohánymag átvétele végett hala. 
kfalanul jelentkezzenek. A dohány 

szerződést mindenki vigye magával- 
A SZEPESI FÖLDMŰ VESSZÖVET- 
::zTYV ma reggel 9 órakor évi köz. 

’vőlést tart Széchenyi utca 37- szám 
• ! a DfíFOSz helyiségében.
A DE Rt MUZEUM ELŐADÓTER­

MÉBEN keskeny hangos.fi lm es tudo­
mányos előadás lesz ma délelőtt 11

A VÁROSI TANÁCS mezőgazdasá- 
’1 osztálya értesíti azokat, akik a 

Tenyészállatforgalmt Vállalattal bika 
és üszőborjú szerződést kötöttek de 
odriig még az olajpogácsát nem kap- 

meg. az Allatforgalmt Vállalatnál 
február 25_ig zsákokkal jelenjenek 
•oeg- A mezőgazdasági osztály fel- 
u.'vja a gyümölcskert tulajdonosokat, 
'darnint gyümölcsfélékkel rendel­

kezőket , hogy a fatisztogatásokat 
büntetés leihe mellett a legrövidebb 
-•!>’) alatt végezzék el.

V LEGELTETÉSI BIZOTTSÁG fel- 
Livja az állat tulajdonosok figyelmét, 
'•°g,v február 23-ig jelentsék be le- 
gfltetnl szándékolt állataikat kor és 
nem szerint, valamint legelő szerint 
“■ Bejelentést meg lehet tenni a vá­

ros! Tanácsháza 111-es szobájában.

A KIÖSZ HAJDU-BIHARMEGYEI 
KIRENDELTSÉGE Nyomtató ulca 9. 
szám alatt megszervezte az aclőkö- 
,-risségi irodát és felhívja az összes 
iparosok figyelmét, hogy az 1052. évi 
adófizetést kötelezettségüknek már 
.-.z irodán keresztül tegyenek eleget. 
BbSl a célból az Iroda bevallási ive. 
két. küld ki. Akik legkésőbb március 
1 ig ívet nem kapnak, saját érdekük­
ben jelentkezzenek az Irodán.

AZ A SZEMÉLY, aki az MSzT 
helyiségében február 9-én az ököl­
vívó mérkőzésen egy darab csont- 
keretes szemüveget, szürke fél kesz. 
t:,üt_ MÄV tulajdonát képező kulcs­
csomót elvesztett, a debreceni Rend­
őrkapitányság közigazgatási osztá­
lyán kellő igazolás ellenében át ve. 
heti.

Diiró Pál, vagongyári dolgo­
zó felesége már több mini négy 
hete jár a Debreceni Városi 
Egészségvédelmi Szolgálat V. 
Sz. gondozási köréhez, hogy 
— mivé’ sziilcs előli áll — idő­
re beszerezhesse az 50 százalé­
kos kedvezményes pelenka- és 
kelengyevásárlásra jogosító 
utalványt.

Elsőízben az volt az Intézet 
kifogása, hogy a MÁV BBÍ 
könyv, melyre az utalványt ki. 
adhatnák, nem érvényes 1952- 
re. Durőné ezl elmondta férjé­
nél,-, aki másnap a Vagongyár 
betegügyek osztályán megtudta, 
hogy a EBI könyv ugyan nincs 
éruéfiycsílve az 1952-es észten, 
dőrc, de a 139—12—1952, V. Sz. 
T. sz. rendelet értelmében u 
könyv 1952 március 31.ig érvé­
nyes.

Durőné a legközelebbi csü­
törtökön (mivel az Intézet heten. 
ként csak egyszer rendel) is­
inél elment a: Egészségvédelmi 
Körhöz, reménykedve abban, 
hogy most már megkapja a pe- 
lenkaulalványt. Hiszen éppen 
ideje lenne beszerezni a kelen­
gyét és a pelenkái, mert mar 
csak napok választják el a szü­
léstől.

Ám az Intézetben még min­
dig a régi slágert fújlak, azt, 
hogy ők a MÁV-iól nem kaptak 
semmiféle értesítést, miszerint 
a. BBl könyv érvényes lenne és 
éppen ezért, sajnos, nem szol­
ga Ihatnak kel c ugye utalvánnyal, 
pelenkával és semmivel. Durőné 
megint hazament utalvány nél­
kül.

Férje mrisnap újból bemeri/ 
az üzem „bele gügyék" osztályú­

ra és írásos igazolási kért, hogy 
a Debrecen Városi Egészségvé­
delmi Szolgálat V. Sz. gondo­
zási körének bebizonyítsa, hogy 
igenis létezik a 139—12—1952, 
V. Sz. T. sz. rendelet. Az iga. 

zoléisl megkapta, s úgy tervez­
ték, hogy felesége a legközeleb­
bi csütörtökön ismét elmegy — 
immár harmadszor — az Inté­
zetbe a pelenkau'talványért.

Erre azonban nem kerülhe­
tett. sor, mert közben he kel­
lel t mennie a szülőotthonba. 
Háziasszonyát kérte meg, hogy 
intézze el a pelenkaügyet. Az 
Intézet megígérte, hogy megje­
lelő igazolás mellett kiadják a 
már régen kért utalványt. De. a 
háziasszony útja is eredmény- 
leien maradt, mivel még min­
dig nem volt elegendő igazolás, 
rendelet, bizonyíték, kérelem.

A Debrecen Városi .Egészség­
védelmi Szolgálat V. Sz. gon­
dozási körének kevés volt az 
érvényes BBl könyv kevés volt 
a 139—12—1952. V. ’Sz. T. szá- 
mű rendelet, kevés volt a Va­
gongyár igazolása, kevés volt 
Duróné kilencedik hónapos ál-\ 
lapola, majd kevés volt igazo­
lásul a pelenkautalvány kiadd 
sóra. Durőné újszülött gyerme­
ke. Hát milyen igazolásra van 
még szükségül:?

A pelenkautalvány kiadására 
sem Durá Pál, sem más nem 
tud még néhány tucat igazolást 
adni, de Durá Pál is és minden 
józan gondolkodású ember alá­
írja azt az igazolási, mely bi­
zonyítja, hogy a Ccgléd-ulca 5. 
szám alatti Intézetben fend,’el­
len bürokrácia uralkodik.

(P- /•)

SPORT
Kettős mérkőzés a Diószegi-nti pályán

Este hangos híradóban közöljük a D. Lokomotív mérkőzésének
eredményét

Az NB I-hen nagy meglepetéssel 
kezdődött a bajnoki idény vereséget 
szenvedett a tavalyi bajnok: a Bp. 
Bástya együttese. Vájjon mi lesz ma 
az NB II- csoportjaiban a bajnoki 
rajton — tehetik fel egymásnak a 
kérdést a szurkolók. A előjelekből 
ítélve — mivel igen sok NB II-ős 
csapat jól megerősödött — nem le­
hetetlen, hogy az NB IT-ben is lesz­
nek meglepetések.

A Keleti csoportban a debreceni 
csapatok közül a D. Dózsa és a D. 
Honvéd Debrecenben játszik a Dió­
szegi-úti pályán. A D. ■ Dózsa—Nyír­
egyházi Építők, mérkőzést háromne­
gyed egykor, a D. Honvéd--Dunake­
szi Vasas találkozót pedig fél három­
kor kezdik. A csapatok ebben az

M .
összeállításban veszik fel a kűz 
met. D. Dózsa: Szabó — Molná 
ravesik, Dlttel — Kajcs, Pokrov 
ky — Boros, Molek. Kövesi Ui\vL 
Goda. Tartalék: Verseczi. Szét, .’ 
D. Honvéd: Kerezsi — Götiler. "s’,u 
litzer, Fekete — Nótás, Cstillü.vh 
Komlóssy, Szendrei Szabad. Bov, 
Sáfrány. Tartalék: Bartha, Nyirka 
A mérkőzésre ma déli fél 12-i;- ;P 
tóirodában válthatók elővételben je­
gyek.

A D- Lokomotív Salgótar 
küzd a bajnoki pontokért. Az 
tcs mai mérkőzéséről a városi 
hangoshíradójában este 7 (heh 
részletes tudósítást olvasunk, 
küldött tudósítónk jelentése a

Unix,

RADIO
VASÁRNAP

KOSSUTH-RADIÖ- 1: Zenés vasár 
nap reggel, Utána: Naptár, 8: Hírek 
8.30: A Néphadsereg Híradója, 9: Egy 
falu — egy nóta 9.30: Könnyű út 
komoly zenéhez. 10-30: Béke és sza

SZÍNHÁZI MŰSOR:
Me fél 8-kor bérletszünetben: szi­

bériai rapszódia. Keddtől: Farkas a 
havason. Nagyoperett. Kedden fél li­
kőr: Ady-bárlet, szerdán fél 8.kor: 
.Petőfi.bérlet, csütörtökön fél 8-kor: 
Bérletszünet.

MOZIK MŰSORA:
BÉKE: Ma délelőtt 11 órakor: 1 fo­

rintos helyárakkal: Boldog aratás, 
délután 2, 4, fi, 8 órakor: Szembesí­
tés. Magyarul beszélő szovjet kóm­
áim. — Hétfőn: 4, 6 8 órakor: Do- 
nyeci bányászok. Magyarul beszélő 
színes szovjet film.

VÍG: Ma délelőtt 9 órakor 1 forin. 
tos helyárakkal: Szembesítés, 11 óra­
kor 1 forintos helyárakkal: ’ Diadal­
mas Péter, délután 2, 4, 6, 8 órakor, 
hétfőn 4, 6, 8 órakor: Es felkel a
nap. Magyarul beszélő szovjet film-

METEOR: Ma délelőtt 10 órakor 1 
forintos hclyárakkal: Diadalmas Pé­
ter, délután és hétfőn: .1, 5, 7 órakor: 
Dnnyeel bányászok. Magyarul beszó­
ló szovjet film.

badság, 11: Marja, 11-25: Szimfonikus 
zene, közben 12: Hívek, 13: Népz- 
13.30: Hangos Újság, 14: Időjárás- 
vízállásjelentés 14.15: Zenés vasárnap 
délután, 15.16: Hírek szerbül. 15.30 
Csárdások. Ifi: A Szovjetunió szórna 
lista mezőgazdasága, 16 30: A Magyar 
Rádió énekkara énekel, 17: Egy hét 
a külpolitikában, 17.20: Népzene. - 
17 40: Kincses kalendárium. 18.40 
Hírek németül. 19: Szovjet tánczene, 
19 30: Hírek szerbül, 20: Hírek, 20-20 
A második front mögött, 21.1.5: Hang- 
képek a vasárnap sportjáról, 21.40: 
Szovjet művészek — magyar művek, 
22: Hírek. 22.10: Tánczene. 23-10: Ze­
nekari hangverseny, 24: Hírek, 

PETÖFI-RÄDIÖ. 8: Veress 'Károly 
i zenekara játszik 8.30: Falurádió, 

9: Evangélikus vallásos félóra, 0 30: 
Református istentisztelet közvetítése, 
10.15: Tánczene, 11: Miska bácsi le­
mezesládája, 11.30: Idegennyelvű víz- 
jelzőszolgálat, 1135: Előadás. 12.05: 
Hanglemezek, 12.50: Életünkről 13: 
Opera részletek, 14-15: Beethoven-
müvek, 16: Kérdezz — feletek, 15.20: 
Szovjet tömegdalok, Ifi.45: A Tartós 
békéért, népi demokráciáért c. lap 
ismertetése, 16: Rozov rádióját, 
18.40: Szív küldi szívnek szívesen, 17: 
A munkát dicsérem. 17.40: Tánc-zene. 
13.25: Hírek szlovénül, 18.40: Tavasz 
fővárosban, 2010: Bartók Béla népdal 
feldolgozásai, 21: Hírek franciául 
21.30: Hanglemezek, 2210: Régi olasz 
muzsika, 22.35: Operarészletek.

HÉTFŐ
KOSSUTH-RÄDIO. 5—3.30: Reggeli 

zenés műsor a munkába Induló dől 
gozóknalc. közben: 5.30: Hírek, Lap­
szemle, 0.55: Vasárnapi sporteredmé­
nyek,_ 6: Falurádió, 645: Hírek, 7: 
Színházak és mozik műsora kb. 7.40: 
Naptár, 7.45: Külföldi lapszemle, 7.55: 
Műsorismertetés, 8.30: Műsorzárás — 
11-30: Két elbeszélés, 12: Hírek, lián. 
gos Újság, 12.30: Az Államvédelmi 
Határőrség zenekara játszik 13.15: A 
Rádió szórakoztató zenekara játszik, 
14: Időjárás, és vízállásjelentés, 14.15: 
Hanglemezek, 15: Úttörő-híradó 15-16: 
Hírek szerbül, 1G.30: G-dur szonáta, 
15-60: Népzene, 16.20: Most légy okos 
Domokos! 16.45: Műsor az úttörők 
zenei szakköreinek 17: Hírek, 17-10: 
Ifjúság hangja, 17-30: Dalolj ’velünk. 
17,50: Jó munkáért szép muzsikát, — 
18.40: Hírek németül, 19: Ünnepi 
hangverseny, 19 30: Hírek szerbül, 20: 
Hangos Újság, 20.40: Szülőföldem. — 
2115: Szovjet kórusok 21.30: Népek 
vezérlő csillaga, 22: Hírek Sport. 22.25 
Magyar muzsika, 23-10: Hanglemezek 
24: Hírek.

PETöFl-RÁDiö. fi: Hanglemezek? 
fi.45: Jó reggelt, gyerekek! 7: Ahol a 
kommunizmust építik, 7.15: Hírek 
szlovénül 7.35: Magyar szórakoztató 
zene, 8-15: Heti zenés kalendárium.

I 9: Hanglemezek, 9.20: Szovjet pionír, 
.dalok. 9 ‘‘/v orosz nyelvlecke, 10: Hí­

rek. 10.10: A Rádió népi zenekara ját 
szik. 11: Óvodások műsora 11-20: 
Hanglemez. 11.30: Műsorzárás, 15: 
Hanglemezek, 15-50: A nép nevében? 
16 20: Népi demokráciák dalaiból, — 
17.10: A Bolsevik Párt útja, 17.30: Hí­
rek 17-40: A Rádió Népművelési Hír­
adója, 13: Népdalok, 18.10: A Magyar 
Rádió tudományos híradója, 18-25: 
Hírek szlovénül, 18-40: Szovjet film- 
dalok, 19: Ember és világ, 19.15: 
Sportnegyedóra 19.30: Szív küldi
szívnek szívesen.

BP. VASAS—HP. BÁSTYA 2:0 (2:0)
Szombaton délután a Dózsa stadion 

ban ünnep ól yes keretek közölt kez­
dődőit meg az 1052. évi labdarúgó, 
bajnokság. Az ünnepségen megjelent 
Farkas Mihály elvtárs, vezérezredes m 
honvédelmi miniszter, Nógrádi Sán­
dor elvlárs, altábornagy, « honvédel­
mi miniszter helyettese is. Sportin- 
dúló hangjaira vonultak jel a csapa­
tok., jelhangzott a köz társasági 
induló majd Titkos Pál az OTSB 
labdarúgó szakosztályának vezetője 
jelentői te Hegyi Gyula elvtársnak, 
az OTSB elnökének, hogy a csapolok 
a bajnokság megnyitójára jelvonul­
tak, Hegyi Gyula ezután megnyitotta 
az 1952. évi labdarúgóbajnokság küz­
delmeit. Beszéde után. Bozsik József 
a Bp. Honvéd válogatott játékosa 
valamennyi labdarúgó nevében foga­
dalmai lett, hogy a mérkőzésekre a 
leggondosabban készülnek fel, a mér­
kőzéseken sportszerűen küzdenek, a 
játékvezetők. ítéleteit tiszteletbe?i 
tartják. Ezután Bozsik Lórin ez és 
Börzsei a himnusz hangjai mellett 
vonták fel a bajnoki zászlót a 12 mé­
ter magas árbocra, majd elvonultálc 
a sportolóir.

Az ünnepélyes megnyitó után mintegy 
húszezer néző előtt került sor az 1952 
évi labdarúgó idény első bajnoki ta­
lálkozójára: a Bp, Bástya—Bp. Vasas 
mérkőzésre. Ezen az első találkozón 
megszületett az idény első meglepe­
tése, a Vasas legyőzte a Bástyát. 
Eredmény: Bp. Vasas—Dp. Bástya 
2:0 (2:0). A Vasas góljait Szilágyi I. 
és Vadász lőtte.

D

gő—Dózsa, 15.50: Haladás II—MTSE 
16-15: Szikra—Meteor III., 16.40: .Me­
teor I—Haladás I., 17.05: Lokorooiiv 
II—-Lokomotív r, 17.30: Petőfi—tia'a 
dás II., 17-55: Meteor III.—Haladás V 

Kosárlabda
Diószegi-úti sportcsarnok. iq: 

Lokomotív—ózdi Vasas !i: d. Hali 
dás—Miskolci Lokomotív, 12; D. Le 
komolív—D. Haladás, 15: ömi v 
—Miskolci Lokomotív, 15; Miskoi' 
Lokomotív—D. Lokomotív 16: q-c 
Vasas—d. Haladás.

A VI. TELI OLIMPIA HÍREI 
Befejeződött a férfi műkorcsolya, 

zó olimpiai bajnokság. VégercdiYvi'
1. Button (USA) 192 256 pont 9 * . 
zési szám. 2. Seibt (Ausztria) 3 Oio- 
gan (USA), 12. Czakó (Magyarország).

Szombaton a női 30 km-es ^futó­
versenyen a linn Lydia Videany a 
férfi 10 km.es síváltófutó verseny­
ben
zett

pedig Finnország csapata 
olimpiai bajnokságot.

NÉPLAP
A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú- 

Biharmegyel Pártbizottságának lapja. 
Felelős szerkesztő:

KAPUSI ERZSÉBET 
Felelős kiadó:

BARCZI GYULA 
Szerkesztőség:

Debrecen. Bajcsy-Zsllinszky-u. 3- 
Telefon: 42-54. és 48-40. 

Levelezési rovat telefonja: 34-07. 
Kiadóhivatal: Vöröshadsereg útja 16. 

Telefon: 30-01.
1,Szabadság“ lapnyomda

DEBRECEN MAI SPORTMŰSORA 
Labdarúgás

Diószegi.út• Háromnegyed 3: D. Dó­
zsa—N yíregyházi Építők, fél 3: D. 
.Honvéd—Dunakeszi Vasas NB II. mér. 
kőzések.

Atlétika
Reforrnátvs gimnázium tornaterme• 

10 ó: Hajdú-Bihav megye fedettpálya 
atlétikai bajnoksága.

Röplabda
Szabó Kálmán.hí cai tornacsarnok. 

Férfi. 10: Honvéd I—Lokomotív II.. 
10.30: Szikra II— Kinizsi 11: Hajdú­
szoboszlói Petőfi, II—D. Petőfi II- — 
11.30: Hajdúszoboszlói Petőfi 1—
Építők. 32: Városi Kórház—Haladás 
L, 12-30: Dózsa—Honvéd II., 13: Ki­
nizsi Húsos—Vörös Lobogó, 13-30: 
Lokomotív III—D. Petőfi I., 14: D. 
Vasas—D. Lokomotív I., 14 30: Hala­
dás II—Meteor. — Női. 15: Petőfi-— i 
Vörös Meteor II. 15 25: Vörös Lobo- I

Az. utóbbi napok érdrk- 
jégkorongmérkőzéseinek evedmr 
Csehszlovákia—Finnország 11 ::i 
nada—Svájc 11:2, Nyugat-Nem 
szág—Norvégia 6:2, Svédország- 
4:2. Finnország—-Norvégia 5 . 
gyelország—Nyugat.Némeiőrs:- a • 
USA—Lengyelország 5:8.
Svédország 3:2, A bajnokság 
Kanada válogatottja van.

A pénteken este lebonyolító*• 
hí ok után a nemzetek i.anm.uvn a 
7—5—4—3—9—1-es pontozás alapján a 
következő: 1. Norvégia 83 pon ui, 2. 
USA 61.5 ponttal. 3. Ausztria 50 
ponttal 4. Finnország 38 ponttá i, 5. 
Nyugat-Németország 25 ponttal, fi 
Hollandia 24 ponttal. Meglepetés 
hogy a legutóbbi téli olimpián nagy. 
szerűen szerepelt svédek most csak 
a kilencedik helyet foglalják el J39 
ponttal.

RÖVID SPORTHÍREK
Az MTSB felhívja a megyei baj­

nokságban szereplő csapatok figyel­
mét, hogy a bajnoki kiírásban közölt 
kimutatásaikat hétfő estig küldjék 
De az MTSB-hez. — A Vörös Meteor 
SE ma délelőtt. 10 órakor a Vörös- 
hadsereg útja 26. szám alatti kultúr, 
otthonban tartja évi közgyűlését. - 
A debreceni Tóth Zoltán a hatodik 
helyet foglalja el a magyar kala- 
pácsvetök multévf rangsorában 59.61 
m.es eredményével.

KÉTSZOBÁS kertes 3a. 
kasomat; elcserélném egy­
szobás komfortossal, Acél- 
utca 1/b.

RADIO EK A 3-r2 eladó, 
Bethlen u. 66. sz.

SZÉP mély gyermekko 
esi eladó, Szabadság út 29. 
huszonkilencedik ajtó.

EGY mély gyermekkocsi 
eladó. Pesti u. 3.

KIS gyermek nappali 
gondozását vállalom, Csapó 
19. Baláné

RÁDIÓ 4+2 nagyszuper 
és 3+1 világvevő eladó, 
Apafi 18/b.

JÖ ALL A PÓTBAN lévő 
kútszivatlyú és elsőosztá­
lyú nagyméretű tégla el. 
adó. Szikszai u. 5.

KISMÉRETŰ cserép el­
adó, Török 33álint U. 23.

EGYEDÜLÁLLÓ intel­
ligens középkorú asszony 
magánoshoz családtagként 
háztartás vezetésére vagy 
anyahelyettesnek vidékre 

elmenne. Szabóné, Saj­
tos vendéglő, Debrecen 
Hatvan u. 71.

ASZTAL, 2 kárpitozott 
szék, 2 fotel, fehér csem­
pe, l tükör eladó, Baranyai 

. 19. I. cm. 7.
FELVENNÉK háztartás­

ba alkalmazottat március 
l-re dr Végh, Bajcsy-Zs- 
u. 7.

NYOLCRÉSZES nyiüket. 
dec eladó, Malvin utca 22. 
Szabadság-telep.

KRISCH Károly kályhás 
mester Debrecen Kossulh- 
utca 13 vállal cserépkály­
hák átrakását, tisztítását.

EVOLUT könyvelést meg 
tanulhatja volt fővárosi 
előadónál. Jelentkezés Zú­
gó 5- jobbra.

KÉTSZÁRNYU ajtó, 26- 
os kerékpárváz új eladó, 
Fűvészkert u. 5.

FÉNYEZETT háló fele­
részben is eladó és 6 író­
asztalhoz való alkatrészek: 
Zsák u. 5. második ajtó.

LÉTAI út 62- sz. ház el­
adó, Azonnal beköltözhető 
24.ovo forintért.

BEÜLTETETT aquáriu. 
mok. vázák, állvány eladó 
Maróthy György 15.

ZOMÁNCOZOTT fürdő­
kád eladó Nádor u. 10.

EGY fehér mély gyer­
mekkocsi eladó, Simonffy. 
u. 51.

EGY ebédlöszekvény el­
adó, Homok utca 8. sz. leg 
hátul.

EGY magasnyomású vö 
rtisréz permetező egylovas 
stráf. istállótrágya elhord­
va kapható. Boldogfalva- 
utca 5.

FESTETT félháló eladó, 
Hatvan u. 53. korcsma- 

MAGÁNOS nő szoba, 
konyhás lakást keres költ­
ségmegtérítéssel, Garai 17. 
Királyné.

ELADÓ sürgősen asztal, 
vaságy, tükörasztal, író-’ 

asztal. Hatvan u. 63.
ELADÓ házhely 2000 fo­

rint, Kovács u. IC. Vágóhíd 
felé.

GÄZKÄLY IT A, perpóUtm 
kályha dobkályha, satu. 
vízkagyló, vízakna, kétke­
rekű szekér, éjjeliszekrény 
eladók. Szepességi u. 49.

SZÉP fehér mély gyer­
mekkocsi eladó Klein Nán­
dor Vörösbedserog útja 58.

MAGAS kvalifikált gép 
és^ gyorsívónöt felvesz a 
Fűszer és Édessé# °zent 
Anna utcai ÁH

ASZTALTÜZHELY jó­
in inöségü felelősséggel el­
adó, Kút utca 60. F

PÄSZKA kapható a 
Pászkaüzemben (Reáliskola 
u. 3.) kaputól a hetedik 
ablaknál.

EGY gyermekágy és há­
rom tömött szék eladóe 
Csáthl u. 7 b. Szabadsági 
telep.

ELADOK étkészlet, 2 fo­
tel asztallal, ágysodrony, 3 
lószőrmalrac, Tompa ML 
hály u. 8.

BÚTOROZOTT szoba ki­
adó Sinay Miklós u. 6. sz.

FÁLHÁLÓ, hétszál 4 m. 
deszka, fürdőkád elac!óe 
Dózsa utca 13.

REKAMIEK, sezlonok, 
kái-pitozott székek olcsón 
eladók, Pcterfia u. 56. sz. 
Gyurgyevits.

EGY Orion világ vevő 
rádió eladó, Kar utca 23.

BENTLAKÓ háztartási 
alkalmazottat felveszek, 
vagy nyugdíjas magános 
jobb nőnek aki a háztar­
tásban segít otthont adok, 
dr Jakab, Péterfia 22.

MODERN új festett háló 
bútor eladó Csapó 74.

EGY világ vevő rádió el­
adó: Bocskaid ér 5. hátul- 

ELADÓ félháló és egy 
házhely 4000 forintért — 
Csáti u. 46.

HÁROM villatelek Nagy­
erdőn eladó, Érdeklődni: 
Vöröshadsereg útja 7. Kö- 
vérné.

AZONNAL beköltözhető 
kis családi ház eladó 5000« 
forintért Tegez u. 34/b.

VIDÉKI fiatal orvoscsa­
lád otthont szerető háztar­
tási alkalmazottat keres 
azonnal ra Ki sh egyesi út

MÉZPERGETÖ méhkap- 
tárak, méhcsaládok eladó, 
Jánosi 17.

keresünk megvételre 
1 drb állványos ..Elektra 
motoros*' fúrógépet 220— 
380 woltig 162 befogó hely- 
lyel. Ajánlatokat Hortobá­
gyi Építő Vállalat cím re 
kérünk Balmazújváros.

AH
GYAKORLOTT pénztá­

rost és segédkönyvelőt fel­
vesz a Nyírábrányi Állami 
Gazdaság, önéletrajz be­
küldendő. AH

MALMI henger rovátám­
lásban jártas szakembert 
keres Debreceni Lakatos 
és Vasöntő Vállalat. Két- 
malom u. 4. AH

A SZÜLÉSZETI Klinika 
vesz terhes kutyákat és 
macskákat. Szülészeti Kli­
nika. AH

SZÉP sötét háló eladó, 
Rákosi-telep Tegez utca 23.

HEGESZTENI tudó la 
ka tost esztergályost, autó­
szerelőt felvesz a XIII. sz 
Autójavító Vállalat. Je­
lentkezés mindennap, Sza­
badság útja 29. sz. ÁH 

JOKARBAN lévő gáz­
tűzhelyet keresek megvé­
telre, Vöröshadsereg útja 
61. Réti. AH

BEJÁRÓNŐT három szoi- 
het énként 2 órára felve­
szek, Nyugati u. 2.

ELCSERÉLHETŐ Buda - 
pest környéki három szo­
bás ház, Debrecenivel. Ba­
ross u. 8-

PERFEKT gép és gyors­
írót (férfit) lehetőleg 
nyelvtudással és munka­
bíró hivatalsegédet keres, 

Biokémia Intézet. Jelent- 
kezés hétfőn délelőtt Gór., 
ldj fasor 4» ÁH

évfolyam, »7

Az >1
ni

MNDSZ s/ri \ 
fok komul.' Irl 
buli álllak ki hj 
mcUell. A-n/
obi Yulliik. .1 
naliriiniN i'pil'Aj
jeti.

Az MNUSZ O 
halár vza tu Ort 
törteni meg, liu 
ben területi es 
demokratikus ei 
jún újjá választ j 
kel. Üzemi cm: 
fokozatosan 
területi szervezi 
még jobban eb 
ben dolgozó < s 
társaik közi el

A Vári alajtsí
segítséget altiak!
nak ebben a 
Vári na pokon, l: 
kikozlak a vaia 
vet és nvpuei 
adlak szervezet 
őrző munkához

A hatalmas í 
hoz iílcmiervv: 
ne ív" első részel 
sek Illegi a. ib ás a 

lefolyásúi ese­
tük hajtani, A 
poriban asszon 
lésen, — mclyi 
ióa.n, részben i 
kai karöltve ta 
mertették a 
jelentőségéi. X< 
tunk, mint a ( 
lyik nyolc kis; 
12-t tartott. \ 
amelyik U hely 
A később válás 
vezetői tapaszt 
telt az előbb \ 
hoz. Így a \; 
ugyvezelő assz 
ságtclcpi vezet 
lésen vett rí
népnevelőink 
den családhoz 
asszonytársaim 
lasztásra. Enni 
a dcccirbei bei 
eseti tagdfjl'ize 
százalékról 71

Igen jól kés 
gyűlést a 1 «ok 
zetünknél, aho 
"c asszonytárs 
ölelte a szervi 
hóját, eredmc

Orvos
A

Hóna 
volt ; 
ee mle 
melye 
kor t 
Szovj 

A t 
számi 
egész:


